

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, viernes 16 de Julio de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 8

El Gobierno de Frente Popular, garantía de la victoria

El Gobierno del Frente Popular ha sabido—y sólo está comenzando su obra—hablarnos con el lenguaje de la victoria. Se ha intentado y se intenta especular sobre materia tan delicada y de obligada discreción como la situación militar. Ha habido incluso quienes—coincidiendo con Salamanca—han intentado disminuir el volumen de las victorias del glorioso Ejército del Centro en estos últimos días, quienes han querido cargar al Gobierno actual cuenta tan pesada y de tan larga historia como la pérdida de Bilbao. "Herederos de una situación desesperada—decía hace unos días nuestro querido colega "El Socialista"—, no son de recibo ciertos cargos". Sin incurrir en precisiones, a ningún observador desapasionado y mucho menos a las cancillerías europeas, se ha ocultado la sensible mejoría operada en la situación militar desde la constitución del Gobierno de Frente Popular, a pesar de haberse redoblado hasta el paroxismo—precisamente a consecuencia de la mayor eficiencia de nuestras armas—la intervención criminal del fascismo extranjero. El actual Gobierno de Frente Popular no es responsable de la trágica herencia de Euzkadi, sino de la decidida ayuda que ha prestado y presta con todas sus fuerzas, y en la medida de sus posibilidades a los heroicos combatientes del Norte.

El Gobierno de Frente Popular no puede, como se intenta presentar algunas veces con inconsciencia lamentable y hasta sospechosa, haber empeorado la situación militar. ¿Es que, reforzando la disciplina y potencialidad del Ejército, depurando los mandos, centralizando la dirección de las operaciones militares, manteniendo el orden público en la retaguardia, engrandando toda la producción del país al servicio de la guerra, preparando, en una palabra, las condiciones de la victoria puede empeorar la situación militar? Esto, y no otra cosa, ha hecho continúa realizando el Gobierno de Frente Popular. Resultados: no puede esperarse nada mágico, instantáneo; pero ante los avances del Ejército popular en los sectores del Centro, después de nuestros ataques en el Sur y Este, de la evidente paralización de la ofensiva fascista en el Norte, de la formidable actuación de nuestra "Gloriosa" en todos los frentes, multiplicada y más potente que nunca, nadie puede honradamente dudar sobre la política militar del Gobierno de Frente Popular. Esto, sin dar rienda suelta a un optimismo insensato, sin creer que los días graves y difíciles han pasado para siempre; pero, ante las insinuaciones que se permiten algunos sectores, interesa proclamar que sólo con una política militar firme, consciente, inteligente y coordinadamente regida, como la que desarrolla el Gobierno de Frente Popular, es posible crear las condiciones favorables para nuestras armas.

Todos los antifascistas, con una unión cada día más férrea, deben colocarse al lado del Gobierno de Frente Popular, que nos señala el camino de la victoria. Todos los verdaderos antifascistas deben abstenerse de suscitar problemas y cuestiones que tiendan a debilitar la autoridad y firmeza del Gobierno, queriendo a la vez desmembrar y destruir el Frente Popular. Con esta actitud, se favorecen los intereses del enemigo. Todos los trabajadores, todos los antifascistas, todos los españoles honrados, deben hacer cada día más firme su adhesión inequívoca al Gobierno de Frente Popular y, bajo su dirección, poner al servicio de la guerra su máxima capacidad productiva, sus esfuerzos más intensos, todo su entusiasmo. Sólo así caminaremos cada día más firmemente hacia la victoria y hacia la afirmación y desarrollo de la revolución popular.

¡Madrid, baluarte de la solidaridad antifascista!

Por ESTEBAN VEGA

El mundo entero tiene fijadas sus miradas en la heroica ciudad que ha sabido levantar con sus pechos una gigantesca muralla, ante la cual se han estrellado todos los ataques de las hordas fascistas. Ni los criminales bombardeos de la población civil, ni la destrucción ni el fuego han sido capaces de doblegar la resistencia tenaz y admirable del bravo pueblo madrileño.

Es ahí, en el corazón del antifascismo mundial, donde el Socorro Rojo sostiene más alta la bandera de la solidaridad, de la ayuda a los luchadores republicanos, a sus mujeres y niños. Desde los primeros momentos de la tracción, el Socorro Rojo supo transformar su trabajo de apoyo a los presos y perseguidos por la reacción en una ayuda eficaz a los hombres que, mal armados, marchaban al combate para detener el avance del enemigo hacia la capital. Cuando, todo el Ejército, la Sanidad y la Intendencia, habían sido rotos por el levantamiento fascista el S. R. I. tomó a su cargo, haciendo milagros de iniciativa y organización, la instalación de puestos de Socorro, de Hospitales y Sanatorios donde curar a los heridos de guerra; las ambulancias, camillas y material sanitario, los médicos, enfermeras y camilleros, todo era organizado con audacia y rapidez, si se carecía de material o de personal, se buscaba o se preparaba con urgencia. Solo así se explica que una organización que jamás se había ocupado de cuestiones sanitarias llegase a recoger los heridos de las trincheras, bajo el fuego enemigo, y los curase para que acudiesen nuevamente a la lucha.

Los combatientes necesitaban viveres y ropas, en la primera etapa de la lucha, y allí acudía el Socorro Rojo con su generosa ayuda. Los combatientes de la Sierra, conocen bien este trabajo en los primeros días del levantamiento!

Los niños y las mujeres tam-

bién han sentido la mano amiga del S. R. I. en sus momentos de necesidad. Los viveres y ropas distribuidos entre la población civil alcanzan cantidades enormes, las mujeres y niños encontraban en los refugios del S. R. I. o en sus hogares infantiles, pan, hogar y alegría.

Cada soldado recuerda con emoción la Navidad del Miliciano donde recibieron obsequios diversos y el 1.º de Mayo, día en que el Socorro Rojo les entregaba miles de cartillas y de libros para distraer y para educar al propio tiempo. Así, con esta preocupación por el estado de las tropas y de sus familiares, el S. R. I. ha distribuido en Madrid más de mil quinientas toneladas de viveres y prendas de vestir y objetos de higiene por un total de 460.000 piezas; sus Dispensarios de barriada han atendido gratuitamente a más de 34.000 personas y la campaña de vacunación contra las epidemias alcanzó unos resultados magníficos.

El Socorro Rojo de la ciudad heroica vive y se desarrolla prodigiosamente. Antes del levantamiento fascista había 19.000 afiliados, hoy cuenta con un total de 200.000; en un año de guerra ha recaudado la suma de 5.400.000 pesetas; ha tenido iniciativas valiosas: la campaña de ayuda a las víctimas del fascismo en las regiones invadidas, la ayuda al Comisariado para la propaganda en el territorio enemigo, y, sobre todo sus actos en apoyo de Euzkadi y la exaltación de la solidaridad internacional en forma de homenaje a las heroicas Brigadas Internacionales, el grandioso mitin en conmemoración del nacimiento de Thaelman en el que tomaron parte oradores de quince naciones, las reuniones públicas en honor de Gramsci, de Lukacs y de los caídos en lucha contra el fascismo nacional e internacionalmente.

Madrid, con el enemigo próximo a sus puertas no ha olvidado

Las relaciones entre Turquía y la U. R. S. S.

Sólo la Unión Soviética basa sus relaciones exteriores en los principios de paz

Moscu, 15 (6 t.).—Refiriéndose a la llegada de los Ministros del Interior y de Negocios extranjeros de Turquía a la U. R. S. S. dice la "Pravda": "Las relaciones entre Turquía y la U. R. S. S. difieren totalmente de las que establecieron entre sí los Estados imperialistas. La Unión Soviética que no tiene plan agresivo alguno y cuya política está enteramente encaminada hacia el mantenimiento de la paz general, sentía y siente una profunda simpatía por la lucha del pueblo turco por la independencia y el renacimiento nacional. Los primeros lazos entre el Gobierno soviético y la Turquía nacionalista fueron anudados en 1920. El pueblo turco sostenía entonces una lucha penosa obstinada contra los agresores que habían invadido su territorio. Los pueblos de la U. R. S. S. siguieron esta lucha de la nueva Turquía con cordial y sincera simpatía. La amistad soviético-turca se manifestó en una serie de actos entre cuyo número se cuentan el acuerdo de 1921 sobre "amistad y fraternidad", el de 1925 sobre "amistad y neutralidad" y los protocolos de 1929, 31 y 35 que se refieren a acuerdos comerciales. A su vez la nueva Turquía inicia sus relaciones con la U. R. S. S. sobre una base completamente diferente a la de sus relaciones con los Estados imperialistas. En cualquier momento puede darse el caso de refuerzo o de delimitación de las tendencias imperialistas de determinadas potencias europeas, según se desarrolle la situación internacional. En cierta etapa, ciertas potencias imperialistas se aproximaron a Turquía, en otra etapa fueron otras. Solo la Unión Soviética basa sus relaciones con Turquía, no en las combinaciones diplomáticas transitorias, sino en los principios de paz leninista-staliniana sólidos e inherentes a la naturaleza misma del poder soviético, y en el respeto de los derechos de cada

VISADO POR LA CENSURA

ni olvida a los queridos jefes del antifascismo mundial, ni a los millones de víctimas que en otros países caen luchando contra los enemigos de la democracia y de la paz.

A fines de julio el Socorro Rojo de Madrid va a celebrar su grandioso Congreso que será la asamblea de todo el pueblo de Madrid junto a su querida organización de solidaridad y de adhesión a su presidente de honor el glorioso general Miaja.

En la sesión de clausura del Congreso de las Juventudes Comunistas francesas el camarada Santiago Carrillo pronuncia un vibrante discurso

PARIS, 15 (10 n.).—En la sesión de clausura del Congreso de las Juventudes Comunistas de Francia ha asistido una representación de las Juventudes Españolas, presidida por Santiago Carrillo, Michael Wolf, secretario de la Internacional Juvenil Comunista y jefe de la Delegación Juvenil Comunista, que fué a España con la Delegación de Juventudes Socialistas, presentó los puntos siguientes: Reforzar el trabajo común en la Comisión Internacional de Ayuda a España, que habrá de trabajar de acuerdo con la Secretaría de la Internacional Juvenil Comunista y de la I. J. C. Celebración de otra reunión en caso de agravarse la situación. Carrillo pronunció un discurso en favor de la unidad, que ha de renovarse antes de que estalle una guerra, para salvar la paz y alejando el peligro del conflicto de España, alejar prácticamente a Francia de este peligro. Denunciar también los manejos trotskistas de los agentes de Hitler y Franco, y anatematizó, bajo una ovación formidable, a sus defensores.

Terminó diciendo que hicieran todo lo humanamente posible para la España republicana, para salvar la paz del mundo.

La resolución aprobando el Informe de Gullot a favor de la unificación de las Juventudes francesas, fué aprobado por unanimidad. El Comité Central fué elegido por unanimidad, con Gullot como presidente.

pueblo a desenvolverse independientemente. Esta amistad no tiene otra finalidad que la de servir a la causa de la paz y de la seguridad colectiva. Las fuerzas agresivas de Europa intentaron más de una vez, como lo intentan aún hoy, romper esta amistad, por que en ella veían serios obstáculos al desencadenamiento de nuevas guerras. Pero estamos persuadidos de que los proyectos de los agresores se estrellarán contra la firme voluntad de los Gobiernos turco y soviético de mantener y reforzar en lo porvenir la amistad (e sus respectivos pueblos.—(A. I. M. A.)

Se da a conocer el texto del plan de Control elaborado por el Gobierno inglés

(Amplia información en sexta página)

Visita de despedida del Sr. Valdés Casas

Ayer nos visitó el Sr. Valdés Casas para despedirse de la Redacción de "NUESTRA BANDERA", por haber cesado en el cargo de gobernador civil. Agradecemos la visita y deseamos al Sr. Valdés Casas una gestión acertada en futuras actuaciones, a las que, para bien de España, le lleve el Gobierno de la República.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

«Revolucionarios», alhajas y armas

Valencia, 15 (6 t.).—El Director General de Seguridad, Sr. Ortega, manifestó a los periodistas que esta madrugada ha conferenciado con el Jefe Superior de Policía de Barcelona, el cual le ha dado cuenta de que las fuerzas a su órdenes realizaron ayer muy importante servicio. Uno de ellos fué el descubrimiento de un depósito de alhajas valoradas en medio millón de pesetas. Cerca de la frontera se detuvo a un individuo que llevaba un millón seiscientos mil pesetas en billetes. También fueron halladas siete cajas grandes conteniendo objetos de plata no valorados todavía. Igualmente fué descubierto un alijo de armas entre las que había treinta y siete fusiles. Manifestó que había sido detenido un individuo que hasta hace poco ejerció autoridad subalterna, encontrándosele cantidades en alhajas finas.—(Febus.)

CAMARADA: CUMPLIRAS TU DEBER DE ANTI-FASCISTA DEPOSITANDO, UNA VEZ LEÍDO, TU PERIÓDICO EN LOS BUZONES DE LA FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Nuestra artillería vuela el polvorín de Villafranca del Castillo

Se derriban seis "Fiat" fasciosos sobre Madrid

Son bombardeados los aeródromos de Talavera y Aranda de Duero

La jornada del 14 de Julio ha sido en toda Francia un acto de solidaridad con la España republicana

PARIS, 15 (10 n.).—La celebración del 14 de julio ha tenido en toda Francia extraordinaria resonancia y ha dado lugar a manifestaciones de solidaridad con el pueblo español.

En Lyon tomaron parte en la manifestación más de 100.000 personas y en Grenoble más de 20.000.—(A. I. M. A.)

DURANTE LA MANIFESTACION EN MARSELLA, UN GRUPO DE FASCISTAS DISPARA CONTRA LOS MANIFESTANTES

MARSELLA, 15 (10 n.).—Durante la manifestación de la conmemoración del 14 de julio, un grupo de doriolistas (trotskistas-fascistas) ha disparado, hiriendo gravemente a cinco personas. Han sido detenidos 15 doriolistas.—(A. I. M. A.)

INFORMACION, REPORTAJES DE GUERRA Y PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL EN LA PAGINA 3.)

El Consejo de Ministros de ayer

Valencia, 15 6 t. A las once y media de la mañana se reunió el Consejo de Ministros. Terminó a las tres y cuarto de la tarde. A la salida no hicieron los ministros ninguna manifestación. El Secretario, Jesús Hernández, facilitó una nota diciendo que el Consejo se limitó a estudiar diversos asuntos de trámite que quedaron pendientes en la reunión de ayer. (Febus)

UN ENERGICO ARTICULO DE «EL SOCIALISTA»

El frente y el Consejo de Defensa de Aragón

MADRID, 15 (6 t.).—"El Socialista" replica a "C. N. T." y le dice, entre otras cosas:

"No hubiéramos querido que "C. N. T." trajera a colación la romántica y tristísima historia de la falta de armas.

Resulta ahora que Indalecio Prieto tiene la culpa de lo que ocurre en los frentes de Aragón, para justificar una vergonzosa—escribimos a plena conciencia—inactividad que ha durado casi tanto tiempo como la guerra. No faltaban armas. Había demasadas (y puesto que se habla de Indalecio Prieto como responsable, bueno será que se sepa que fué el Gobierno anterior, presidido por Largo Caballero, el que se negó terminantemente a enviar al frente de Aragón unas armas que nadie sabía dónde iban a parar), sólo que armas que esperábamos ver utilizadas contra el enemigo, porque para eso se movilizaron, aparecieron movilizadas contra el Gobierno de la República. No contra el actual, que es repudiado por "C. N. T.", sino contra el anterior, que era, según "C. N. T.", el de la victoria. Confesemos que la victoria con esas ayudas era una victoria harto complicada y problemática. En fin, "C. N. T." cree descubrir el secreto de nuestro plan atribuyéndonos el deseo de que sea disuelto el Consejo llamado de Defensa de Aragón. No lo habíamos pedido. Acaso no hubiéramos esbozado la idea: pero no rehuimos ninguna responsabilidad. No necesitamos decir a medias palabras lo que, llegado el caso, podemos decir a plena voz. La verdad es que sin pedir su disolución, cosa que nos corresponde, la actuación que hasta hoy ha llevado el llamado Consejo de Defensa de Aragón, nos parece, lisa y llanamente, catastrófica. Si "C. N. T." no se considera en condiciones de rechazar nuestro juicio, tenga presente que tampoco nosotros decimos todo lo que pudiéramos decir.—(Febus.)

Vibrante alocución del general Miaja a los soldados del campo rebelde

MADRID, 16 (1 m.).—Por el micrófono de Unión Radio se ha leído la siguiente alocución del general Miaja:

"A los combatientes bajo el mando fascioso:

Soldados españoles que lucháis contra la patria: El general Miaja, jefe de las fuerzas republicanas del Centro, os dirige la voz. Quiero, en primer lugar, haceros ver la traición que para con España estáis cometiendo, esta España que, engañados, queréis defender. ¿No os dais cuenta de que estáis mandados por ejércitos extranjeros que, con el nombre de "nacionalistas", tratan de apoderarse de nuestro país? Yo espero que todos os dais cuenta de este engaño, que nos agrupemos todos los españoles que aman la patria para expulsar de ella al invasor. ¿A qué esperáis? ¿Cuándo va a despertar en vosotros el sentimiento patriótico? Cuanto más tardéis, más destruida estará nuestra patria y más perderemos los españoles.

Extranjeros traídos a España por vuestros generales, que luchan a vuestro lado, no lo hacen, como os dicen, desinteresadamente. Lo hacen para apoderarse de lo mejor de nuestro país. Hitler decía hace pocos días, con motivo de la toma de Bilbao por las tropas extranjeras, lo siguiente: "Bilbao interesa a Alemania por sus minas." ¿Qué quiere decir esto? Senillamente que ayuda a Franco para hacerse dueño de nuestras minas y puertos. Vosotros, inconscientemente, ayudáis a entregar la patria. ¿Creéis honradamente, soldados de España, que en esta guerra, vuestro valor y energías deben estar al lado de la traición? No. Vosotros tenéis que estar a nuestro lado, al lado de la España que en estos momentos tiene varlos millones de prisioneros españoles y todos dicen lo mismo: "Creíamos sinceramente que en vuestro campo guerreaban tropas rusas."

Vosotros, hombres sencillos, lo habéis creído o lo habéis creído. Que os muestren los prisioneros rusos. En las guerras, tarde o temprano se hacen prisioneros, y nosotros, en la derrota de vuestro ejército en Guadalupe.

(Continúa en la página sexta.)

Los obreros alemanes se niegan a desplazarse a otros lugares temiendo los empleen en trabajos de guerra

ZURICH, 15 (10 n.).—Noticias de Alemania nos dan cuenta de que el 90 por 100 de los mineros sin trabajo de Luene (Westfalia) se niegan a obedecer las órdenes de las autoridades, que quieren trasladarles a otras regiones para abrir nuevas minas, actualmente cerradas, pues temen ser dedicados a trabajos de fortificación o de guerra. Por su parte, las mujeres han organizado una manifestación de protesta, que ha producido serios disturbios y sucesos desagradables. (A. I. M. A.)

Lunes 19 de Julio Aniversario de la guerra de independencia

Gran mitin conmemorativo

A las siete de la tarde, en el TEATRO PRINCIPAL Hablarán diversos oradores del FRENTE POPULAR

El acto será radiado a toda la provincia

INFORMACION LOCAL ANTENA EL PARTIDO

ALICANTE AL DIA

Vivemos a ocuparnos de las innovaciones diarias. En nuestras normas no cabe la simple crítica de la vida cotidiana porque ello constituiría la vuelta a uno de los peores vicios de la burguesía parasitaria: vicios del periodismo burgués. Nosotros hacemos labor constructiva con el periodismo, contribuimos a esa formación política del pueblo sin que nuestras crónicas, sean crónicas hirientes, vacías de sentido y repletas de odios.

Los perfiles de la vida alicantina hay días que presentan colores variados y nuevos totalmente. En todas las ramas exteriorizables de la dinámica, aparecen originales estilos que crean esas cosas un tanto inexplicadas, si nos limitamos a mirárlas de por fuera únicamente. Ahora bien; traída al periódico, no hay lógica que admita hacer de ella materia vulgar de soñadas persecuciones. ¿Basta la hipótesis para plantear problemas concretos, problemas que viven muy cerca de nosotros, que podemos tocar sin lugar a dudas? Es bastante el supuesto para expresar aprensiones del espíritu, deseo, acaso, de abrir camino en terrenos absolutamente vedados a la honradez y a la seriedad?

Vamos por senderos conocidos a quienes hayan parado mientes en constatar nuestra ejecutoria revolucionaria; y en el periodismo, por vías de consecuencia y realidad. El tiempo que haya de invertirse en la crítica acerba de normas y conductas públicas, tiene más práctica aplicación en el estudio de las mismas, para marcar orientaciones nuevas como producto de dicho estudio. Nuestra obra, en el periódico como en todas partes, no es obra de la taumaturgia. Y en ella cuidamos, muy especialmente, de no caer en vicios que antes fué base de nuestros combates contra la moral burguesa, llena de prejuicios y fantasmas.

Tratamos en "Alicante al día" aquellos problemas de interés local. De todo lo que constituya una necesidad digna de ser puesta sobre el tapete en provecho de la causa antifascista. Hoy abrimos un paréntesis para dedicarnos a esa "innovación" que supone en el periodismo antifascista, ir encendiéndolas pasiones, con vigillas forzadas de impacientes o inquietos. Dudamos de que todavía hayan mentes mezquinas capaces de albergar literatura visionaria como dosis de regalo en la convalencia. La guerra siembra verdades más concretas, más crudas; y más caras exigencias para quienes ven en todas las cosas un problema de comodidad.

Es una innovación dolorosa que nosotros deseamos, con toda sinceridad, que desaparezca del mapa del periodismo antifascista. Lo que ayer fué exponente de una civilización inferior justo es que vayamos corrigiéndolo para demostrar al mundo, al unisono de nuestras victorias en los frentes, que si antes teníamos capacidad para señalar los errores, la tenemos hoy, también, para haber convertido el vicio en provechosa enseñanza.

Todo es contribuir a la formación consciente de un pueblo que está dando al mundo ejemplo de capacidad y heroísmo.

CURSILLOS DE PREPARACION PROFESIONAL EN LAS FABRICAS Y TALLERES

VALENCIA, 15 (6 t.).—El Ministerio de Instrucción Pública se ha dirigido a los Comités de fábricas y talleres y a las organizaciones y sindicatos para que en los mismos talleres de trabajo organicen cursillos de preparación profesional como estudio previo para ingresar

en las escuelas industriales de los obreros con capacidad y estímulo suficiente para cursar dichos estudios. El Ministerio de Instrucción pone a disposición de las organizaciones profesionales los elementos suficientes para dicha preparación. (Febus.)

Importante para los familiares de los Batallones de Fortificación Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos los siguientes camaradas: José Sevilla Palau.—Funturas pier-na derecha (mordedura de perro). Anxelo Moscardó Escoto.—Heridas contusas vértice cabeza y escote. Más brazo y antebrazo izquierdo (agresión).

Francisco Gil Román.—Heridas contusas región frontal y parietal izquierda y suborbitaria derecha y oronones antebrazo derecho y pierna izquierda.

Dolores Parra Esplá.—Heridas contusas labio superior.

GUARDIA PARA HOY
Médicos: Alvaro Ayala y Alfonso Vivanco.
Practicante: Vicente Leston.

ORDEN DE LA INSPECCION GENERAL DE INGENIEROS DEL EJERCITO

Batallón de Obras y Fortificaciones número 10.

El comisario delegado de Guerra de este batallón comunica haga saber a las sindicadas la conveniencia de que los familiares de la tropa de esta unidad, destacada en Puebla de Valverde, entreguen, a la mayor brevedad posible, en este cuartel, las alipargatas y ropa de trabajo para, en la primera ocasión, remitirla a dicha tropa.

Lo que comunico al objeto de que con la máxima rapidez lo transmitan a los citados familiares.

Cuartel de Campoamor (antiguo Asilo).

Visado por la censura

Mitin del Partido Sindicalista

GRAN ACTO DE AFIRMACION SINDICALISTA QUE SE CELEBRARA EN EL MONUMENTAL SALON MODERNO EL DOMINGO 18 DE JULIO A LAS 10:30 DE SU MAÑANA

En el que tomarán parte los camaradas siguientes:
PASCUAL GARCIA, por la Agrupación de Alicante.
EDMUNDO G. ACEBAL, por la Agrupación de Madrid.
J. SANCHEZ REQUENA, por la Agrupación de Valencia.
ANGEL PESTARA, por el Comité Ejecutivo Nacional.
¡¡ANTIFASCISTAS TODOS!! Acudid a escuchar la palabra autorizada del Partido Sindicalista que fijará su posición ante los momentos actuales.

Comité Provincial Pro-Cons-trucción de un nuevo Komsomol

Para mayor divulgación de la circular recibida por nosotros del Comité Nacional Pro-construcción de un nuevo Komsomol, os rogamos publicuéis la presente circular de dicho Comité Nacional.

Reunido este Comité Nacional ha tomado el acuerdo de proceder al cierre de la suscripción el día 15 de Julio siguiendo las normas que se indican a continuación.

Primera. Hasta la mencionada fecha serán enviadas a este Comité Nacional todas aquellas cantidades que hayan sido recaudadas. Segunda. En la repetida fecha quedarán automáticamente disueltos todos los comités pro Komsomol (provinciales, locales, etc.), y deberán abstenerse de organizar actos y colectas pro Komsomol, todas aquellas corporaciones, comisiones oficiales o no, entidades políticas, etc., que lo hayan venido realizando o pensando hacerlo.

Tercera. No obstante lo que antecede si después de la fecha mencionada se recibieran cantidades, deberán ser cursadas sin pérdida de tiempo a esta dirección de la cual podrá encargarse, una vez disueltos los comités cualquiera de los miembros que entraron en su composición.

Este Comité provincial remitió con fecha 8 del pasado Abril, 20.000 pesetas como primer envío de la recolección hecha en nuestra provincia quedando un saldo de 18395 que conjuntamente con las cantidades que nos envíen de la provincia como liquidación de dichos Comités Locales remitiremos a la mayor brevedad al Comité Nacional pro construcción de un nuevo Komsomol.

Esperamos que los Comités locales de la provincia y aquellas organizaciones que hayan hecho recolecciones para dicho fin nos las remitan con la mayor urgencia a fin de poder nosotros liquidar.

Alicante, 15 de Julio de 1937.— Por el Comité Provincial, Penadés.

El presidente de la Audiencia de Alicante cesa en su cargo

La "Gaceta" de hoy publica una Orden del Ministerio de Justicia disponiendo el cese en el cargo de Presidente de la Audiencia de Alicante del abogado D. Rafael Antón Cayratá, el cual queda disponible gubernativo.

Reparto de azúcar

AL PUEBLO DE ALICANTE
Hoy día 16 a las ocho, se pondrá a la venta del público en general AZUCAR, en todos los establecimientos de comestibles.

Para la adquisición de dicho artículo, será necesario la presentación de la tarjeta del pan.

Se entregarán 125 gramos de azúcar por ración.

El comerciante una vez servida la tarjeta, inutilizará el cupón correspondiente al cuarto artícuo del mes de Mayo, cruzándolo con tinta, tomando nota de la tarjeta y número de raciones.

No podrán servirse tarjetas correspondiente a distritos diferentes al que está enclavado el establecimiento.

El precio de venta es el de 2'20 pesetas kilo.

TRIBUNALES

TRIBUNAL POPULAR

Hoy se ha visto el Tribunal Popular la causa contra el vecino de Castellá, Luis Payá Guill, afiliado a Falange Española de aquella localidad.

Se acusa al procesado de haber hecho activa propaganda fascista y haber repartido hojas clandestinas en aquel pueblo.

Los testigos declaran que no ha tomado parte en el movimiento, considerándolo, no obstante, desafiado al Régimen.

El Tribunal falla a favor del Jurado de Urgencia.

DE LA PRENSA DIARIA

«Bandera Roja»

Publica como fondo el informe sobre la minoría municipal de la U. G. T. presentado al último pleno de la Federación Local, que insertamos en nuestro número de ayer.

En su diario entrefleto, dice: «Hagamos una unión sin egoísmos, llena de lealtad y de verdad».

Da cuenta de la dimisión del camarada Luis Caballero como director de "Bandera Roja".

Su sección "Vida de la ciudad" se ocupa de los muchachos de edad escolar que andan por las calles expuestos a mil peligros mientras las escuelas están vacías, solicitando una enérgica acción de las autoridades para cortar esta situación.

«Liberación»
Su editorial "Desde hoy se abre una nueva etapa para el proletariado confederal levantino" trata del Congreso Regional de Levante de la C. N. T. Dice: «Lo damos todo por la causa. Lo sacrificamos todo por la revolución y lo superditamos todo a una acción común con los obreros y los sindicatos de la U. G. T.»

«El Luchador»

Su editorial, "14 de Julio. Los franceses en Alicante", dice: siempre estuvimos franceses y españoles fraternalmente unidos, tanto por lo que respecta a la democracia como en intereses comerciales. En Alicante, aunque conservando su nacionalidad residieron siempre muchas familias francesas, que dieron empuje y prosperidad a nuestro comercio, particularmente al de la vida, cuya exportación ellos impulsaron y valoraron en grado destacado. El gesto del Consu francés, expresado ayer, es, sin duda, un estímulo a nuestros afanos, muy de agradecer en instantes en que el pueblo español lucha por la paz y la libertad del mundo».

Farmacias de turno

Durante la semana actual prestarán servicio permanente las siguientes:

Gimeno.—Calderón de la Barca. Benet.—Plaza Castelar.
Hasta las veinticuatro: Pérez García.—Alfonso el Sablo.
Salvador Pascual.—Plaza 14 de Abril.

Un comunista italiano destacando estaba en trance de muerte. Momentos antes de expirar, pidió a sus amigos que lo vistieran de miliciano fascista. Asombro general:
—¿Cómo tú, el enemigo irreducible del fascismo, vas a traicionarnos en el momento supremo?
El moribundo, con voz queda, explicó:
—No, queridos camaradas: es que yo más que muera un mal fascista que un buen comunista...
...
«Es terrible que hablen mal de nosotros—decía Oscar Wilde—, pero es mucho peor que no hablen».
...
De las Memorias de Hindenburg:
«Siempre he tenido la impresión de que la actividad diplomática exige dones extraños a la naturaleza del pueblo alemán. Esta es, indiscutiblemente, una de las razones que explican nuestra inferioridad en el dominio de la política exterior. Y esta inferioridad había de hacerse todavía más evidente por el hecho de que, gracias al desarrollo de nuestro comercio e industria, y por la difusión de nuestras creaciones intelectuales, el pueblo alemán había acabado por adquirir un papel mundial. No he encontrado nunca entre nosotros aquella consciencia de la seguridad y de la sangre fría, que siempre han caracterizado a los hombres de Estado ingleses».

De "Der Stürmer" de Nuremberg, órgano máximo del antisemitismo fascista.
«Hemos tenido el dolor de comprobar que aún hoy día, los negocios judíos de confección se permiten exhibir desvergozadamente, maniqués, cuyas cabezas tienen rasgos arios».

«Proponemos—continúa el diario nazi— a las organizaciones comerciales y profesionales del Reich, cuiden de que en lo sucesivo en los negocios judíos de confección los maniqués no tengan cabezas con rasgos arios».

Francisco Jimenez Navarrete, Carmen Romero Jimenez, Francisco Romero Jimenez y Concha Romero Jimenez a Juan Romero Alvarez, Ayuntamiento de Alforja (Tarragona).

Ans Gomez Suarez a Joaquín Gomez Suarez, S. R. I. Murcia.

Isabel Ruiz Quirós a José Ruiz Delgado, S. R. I. Murcia.

María García Catalá a Quintina Catalá Domínguez, Convento de la Torera (Ciudad Real).

Francisco López López y dos hijos más a Manuel Domínguez Atienza, S. R. I. Alicante.

Cristóbal Salado Balbuena a María Sánchez Gaitar, Paseo de Gades, 5, Alicante.

José Costa a Diego Maldonado Serol, S. R. I. Alicante.

Josefa García Gonzales y familia a Diego Maldonado Serol, S. R. I. Alicante.

Salvador Herranzuelo Ramos y José Herranzuelo Ramos a Angel Ramos, S. R. I. Alicante.

José Millon Núñez, María Jiménez Amavín, José Díaz Jiménez y Carmen García Jiménez a José Millon Jiménez, S. R. I. Alicante.

Dolores Sagasti y dos hijas a Juan Delgado, S. R. I. Alicante.

María Ruiz Codina y Dolores Poncel Ruiz a Francisco Granados Aguilera, S. R. I. Alicante.

Salvador López Alecho, Ricardo Núñez Luque, Juan Núñez Luque y Francisco Pedrosa Queralt a Benito Pedrosa Queralt, S. R. I. Alicante.

Remedios Vigo Fernández a Francisco Vigo Fernández, S. R. I. Alicante.

Dolores Durán Díaz a Cristóbal Martín, S. R. I. Alicante.

Valencia, 15 6 t. La Gaceta publica una orden de Defensa Nacional disponiendo que las autorizaciones del personal comprendido en la edad militar para la concesión de pasaportes que le consten su salida al extranjero, serán en lo sucesivo extendidas únicamente por el Ministro de Defensa. Las autoridades gubernativas no deberán conceder validez a ninguna autorización que no lleve la firma del Ministro.

Orden de Hacienda disponiendo que todo funcionario dependiente de este Ministerio que reciba orden de incorporación a Valencia o a otra ciudad quedará obligado a cumplirla dentro del improrrogable plazo que se le señala, en la inteligencia de que de no efectuarse así será separado definitivamente del servicio. (Febus.)

NOTICIAS

Francisco Jimenez Navarrete, Carmen Romero Jimenez, Francisco Romero Jimenez y Concha Romero Jimenez a Juan Romero Alvarez, Ayuntamiento de Alforja (Tarragona).

Ans Gomez Suarez a Joaquín Gomez Suarez, S. R. I. Murcia.

Isabel Ruiz Quirós a José Ruiz Delgado, S. R. I. Murcia.

María García Catalá a Quintina Catalá Domínguez, Convento de la Torera (Ciudad Real).

Francisco López López y dos hijos más a Manuel Domínguez Atienza, S. R. I. Alicante.

Cristóbal Salado Balbuena a María Sánchez Gaitar, Paseo de Gades, 5, Alicante.

José Costa a Diego Maldonado Serol, S. R. I. Alicante.

Josefa García Gonzales y familia a Diego Maldonado Serol, S. R. I. Alicante.

Salvador Herranzuelo Ramos y José Herranzuelo Ramos a Angel Ramos, S. R. I. Alicante.

José Millon Núñez, María Jiménez Amavín, José Díaz Jiménez y Carmen García Jiménez a José Millon Jiménez, S. R. I. Alicante.

Dolores Sagasti y dos hijas a Juan Delgado, S. R. I. Alicante.

María Ruiz Codina y Dolores Poncel Ruiz a Francisco Granados Aguilera, S. R. I. Alicante.

Salvador López Alecho, Ricardo Núñez Luque, Juan Núñez Luque y Francisco Pedrosa Queralt a Benito Pedrosa Queralt, S. R. I. Alicante.

Remedios Vigo Fernández a Francisco Vigo Fernández, S. R. I. Alicante.

Dolores Durán Díaz a Cristóbal Martín, S. R. I. Alicante.

Valencia, 15 6 t. La Gaceta publica una orden de Defensa Nacional disponiendo que las autorizaciones del personal comprendido en la edad militar para la concesión de pasaportes que le consten su salida al extranjero, serán en lo sucesivo extendidas únicamente por el Ministro de Defensa. Las autoridades gubernativas no deberán conceder validez a ninguna autorización que no lleve la firma del Ministro.

Orden de Hacienda disponiendo que todo funcionario dependiente de este Ministerio que reciba orden de incorporación a Valencia o a otra ciudad quedará obligado a cumplirla dentro del improrrogable plazo que se le señala, en la inteligencia de que de no efectuarse así será separado definitivamente del servicio. (Febus.)

Disposiciones de la «Gaceta»

Valencia, 15 6 t. La Gaceta publica una orden de Defensa Nacional disponiendo que las autorizaciones del personal comprendido en la edad militar para la concesión de pasaportes que le consten su salida al extranjero, serán en lo sucesivo extendidas únicamente por el Ministro de Defensa. Las autoridades gubernativas no deberán conceder validez a ninguna autorización que no lleve la firma del Ministro.

Orden de Hacienda disponiendo que todo funcionario dependiente de este Ministerio que reciba orden de incorporación a Valencia o a otra ciudad quedará obligado a cumplirla dentro del improrrogable plazo que se le señala, en la inteligencia de que de no efectuarse así será separado definitivamente del servicio. (Febus.)

EL PARTIDO

COMITÉ PROVINCIAL DE ALICANTE Convocatorias y avisos

Secretaría Sindical FRACCIONES SINDICALES

Fración Comunista de Administración de Justicia.—Sábado 17, siete tarde.—Reunión a la hora indicada en la Secretaría Sindical.

Fraciones Comunistas de Sanidad: Médicos, Farmacéuticos, Practicantes, Auxiliares de Farmacia, Veterinarios, Maestros, Odontólogos, Profesionales dentales y Hospitales Provincial y Socorro Rojo Internacional números 1 y 2.—Domingo 18, 4:30 tarde.—Reunión a la hora indicada en la Secretaría Sindical.

Secretaría de Agit.-Prop.

MITINES Y CONFERENCIAS
Monóvar: 18 de Julio, diez mañana.—Oradores: Una camarada del Secretariado Femenino; Vidal, del Comarcad de Monóvar y Guardiola del Comité Provincial.

Almoradí: 18 de Julio, 10 mañana.—Oradores: Cortés, por el Comité Comarcad, y José María Sánchez Bohorquez y Antonio Guardiola, del Comité Provincial.

REUNIONES DE ACTIVISTAS
Responsables de Agit.-Prop. de todos los Radios y Células de Alicante (Capital): Sábado 17, 8 noche.—Asistirán a esta reunión todos los responsables de Agit.-Prop. indicados.

PROYECCION DE "EL CARNET DEL PARTIDO"

El día 26 del corriente se proyectará en el Teatro Principal (Altavoz del Frente) la película "El carnet del Partido" en proyección especial para los militantes en cuyo acto intervendrá un miembro del Comité Provincial el cual explicará la significación que para los comunistas tiene la aludida película.

DE ENSEÑANZA

DE INSPECCION

La Junta de Inspectores de Primera Enseñanza ha publicado la siguiente Circular dirigida a los Presidentes de los Consejos locales de esta provincia:

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden Ministerial de fecha 6 del actual "Gaceta de la República" del día 9, esta Junta de Inspectores de primera enseñanza en su sesión celebrada el día de ayer, acordó lo siguiente:

Primero.—Quedan suspensas en el año actual las vacaciones caniculares en todas las escuelas primarias de esta provincia.

Segundo.—Durante el mes de Agosto próximo se suprimirá en las escuelas toda la labor que tenga un carácter exclusivamente intelectual, repartiéndose la jornada escolar en ejercicios de educación física, lecturas, recitaciones, y narraciones, actividades manuales de todo orden y cantos, coros, ejercicios rítmicos, etc., agrupando a los niños en aquellos edificios que reúnan mejores condiciones para el más cabal desarrollo de dichas actividades educativas.

Tercero.—Se procurará distribuir entre los Maestros las diversas actividades educativas más arriba mencionadas, de acuerdo con sus actitudes y capacidad.

Cuarto.—Queda subsistente el derecho por parte de los señores Maestros a usar ocho días de permiso concedidos por los Consejos locales.

Quinto.—A partir del día diecinueve del actual se implantará la sesión única en las Escuelas Nacionales y privadas de esta provincia, en cumplimiento de las instrucciones recibidas de la Superintendencia.

Por la Junta de Inspectores de Geometría a la Junta de Gobierno de la Escuela Normal del Magisterio Primario de esta capital, la relación de las Escuelas nacionales que existen vncantes en esta provincia, comprendidas en los apartados a) y b) de la orden Ministerial de 6 del actual con el fin de que elijan los alumnos-normalistas que han de realizar el año de Prácticas docentes.

DEL CONSEJO PROVINCIAL

Se han concedido un mes de licencia por enfermedad a las maestras nacionales de Orihuela, doña Concepción Ruiz Ruiz, y a doña Pilar Bull Rotellar de Petrel.

DEL MINISTERIO:

Han sido repuestos en sus cargos de Maestros Nacionales de Alcoy con todos los derechos, don Manuel Calvillo González y doña Ascensión Lapesa Melgar.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE ALICANTE

AVISO

Se convoca a los alumnos que han de realizar el curso de prácticas para el sábado día 17 a las diez de la mañana en esta Escuela Normal, para proceder a la elección de escuelas, según dispone la orden ministerial de 6 de Julio (Gaceta del 9).

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

SE DESEAN HABITACIONES. AMUEBLADAS O NO, PARA FAMILIAS POCO NUMEROSAS. INFORMES EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO

Cartelera

IDEAL

"El Capitán Blood", por E. Flynn y Olivia de Havilland.

CENTRAL

"Barrios Bajos", por Rosita de Cabos y Rafael Navarro.

MONUMENTAL

"Barrios Bajos", por Rosita de Cabos y Rafael Navarro.

ESPARA

"Aeropuerto Central" por Richard Barthelmes.

"Nadando en seco" por Bocazas.

IDEAL Hoy viernes gran éxito, en español, de la película de las grandes emociones

EL CAPITAN BLOOD Sección permanente desde las 5 de la tarde

EDITORIALES

EL EJEMPLO DE LA "GLORIOSA"

Dominando el cielo de España, nuestra Aviación, nos da cada día una prueba más admirable de su potencia y herosmo.

Conviene resaltar el proceder de nuestras armas frente a las alas negras del fascismo: objetivo implacable de nuestra aviación: atrincheramientos, concentraciones, aeródromos, polvorines, transportes militares, emplazamientos artilleros, cuarteles y campamentos.

LOS PREPARATIVOS DEL ALZAMIENTO MILITAR

Por estos días se ha cumplido el primer aniversario del asesinato del capitán Faraudo y el teniente Castillo. En las vísperas mismas de la sublevación, los militares fascistas eliminaban brutalmente a los jefes del Ejército que sabían al lado del pueblo y de la República.

Hoy, al recordar a los caídos en aquellas batallas preliminares, como Faraudo, Castillo y tantos otros, hemos de incorporarlos a nuestra gran lista de honor de los héroes de la guerra, ejemplo magnífico y generoso para todos los antifascistas.

La clausura de la Segunda Conferencia de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética

VALENCIA, 15 (6 t.).—Se ha celebrado la sesión de clausura de la segunda conferencia nacional de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética.

Comunicado del Ejército del Este

BARCELONA, 15 (6 t.).—El comunicado de la mañana del ejército del Este, dice: "Sin novedad digna de mención. Se han pasado a nuestras filas, procedentes del campo fascioso, siete prisioneros y dos soldados."

MANIFESTACIONES DEL AYUDANTE DEL GENERAL POZAS

BARCELONA, 15 (6 t.).—El ayudante del general Pozas, al recibir a los periodistas, les manifestó que las noticias del frente se reducen a que la aviación enemiga efectuó constantes vuelos de reconocimiento.

La artillería enemiga bombardea nuestras posiciones, sin que el Ejército Popular retroceda un paso

Se avanza en el puerto de Somiedo

Continúan los eficaces bombardeos de nuestra Aviación

EJERCITO DE TIERRA

PARTE OFICIAL DEL DIA 15 DE JULIO DE 1937

CENTRO.—Durante la noche última, hasta las tres de la madrugada, el enemigo bombardeó incesantemente las posiciones que ocupa el 18.º Cuerpo del Ejército, el cual se mantuvo en todas ellas.

Durante todo el día se mantuvo un durísimo combate en torno a Villafranca del Castillo, jugando papel principal por ambos bandos la artillería.

A las ocho de la noche, los disparos de nuestros cañones provocaron la voladura del polverín de dicho pueblo, en el que debía haber gran cantidad de municiones, a juzgar por las explosiones, que estuvieron repitiéndose durante más de veinte minutos.

A las once de esta noche, hora de este parte, sigue combatiéndose con gran intensidad en dicho punto.

ARAGON.—Como resultado de los durísimos combates librados en este frente, nuestras fuerzas sólo han cedido las posiciones que conquistaron los días 5 y 6, consiguiendo el enemigo, cuya presión continúa, levantar el cerco de Albarracín.

SUR.—En el 9.º Cuerpo, 21 División, fuego de artillería y de mortero.

NORTE.—El crucero pirata "Almirante Cervera" y los mercantes armados "Júpiter" y "Galerna", siguen en las cercanías del Puerto de Santander. El "Almirante Cervera" hizo fuego contra un mercante de bandera inglesa, que se dirigió al Puerto, obligándose a salir fuera de las aguas jurisdiccionales.

En Asturias, duelo de artillería, sin consecuencia para la nuestra. En León, le han sido tomadas al enemigo dos cotas del Puerto de Somiedo, sitiendo las posiciones de Majón, desde la que se domina por completo el citado pueblo.

Las posiciones conquistadas que se fortifican, han sido hostilizadas por la artillería enemiga, sin consecuencias.

En Vizcaya, sin novedad, así como en los demás frentes.

EJERCITO DEL AIRE

Resumen de los servicios efectuados por la Aviación el día 15 de julio:

REGION CENTRO.—A las 10,30, reconocimientos sobre las zonas norte y oeste de Madrid.

A las 15,20, bombardeo contra tropas enemigas en Eoadilla del Monte y sobre el bosque al norte de dicho pueblo.

A las 17,30, bombardeo de la estación del ferrocarril en Talavera.

A las 17,55, 32 de nuestros aparatos de caza, que salieron a proteger los servicios de bombardeo, sostuvieron combate con la aviación de caza enemiga, sobre Madrid. El combate fue plenamente victorioso para nosotros, pues derribamos seis Fiat enemigos, perdiéndose una "mosca", que cayó en las cercanías de Chamartín de la Rosa, resultando muerto el piloto.

A las 18,35, bombardeo de Villafranca del Castillo.

A las 19,40, cinco aparatos de bombardeo, rápidos, realizaron un ataque contra el aeródromo que los fasciosos tiene establecido al O. de Talavera, en el que habían bastantes aviones Fiat "camuflados".

Simultáneamente, otros tres aparatos de la misma clase bombardearon el aeródromo de Aranda de Duero y la estación del ferrocarril de Valladolid a Ariza, en dicha ciudad burgalesa.

El Ejército del Centro ataca vigorosamente Robledo de Chavela, Fresnedilla, Las Rozas y Torreledones

Nuestras fuerzas rechazan todos los contraataques

Impresión de primera hora

MADRID, 15 (6 t.).—Durante toda la noche y madrugada ha continuado en los frentes de la Sierra la actividad de nuestras tropas. Los invasores se vieron sorprendidos desde los primeros momentos por la violenta ofensiva, y esta es la hora en que todavía no ha podido reorganizarse. En algunos puntos han presentado gran cantidad de hombres y material, para tratar de contener la ofensiva de las fuerzas republicanas. Villamantilla es uno de los lugares donde los reuidos han concentrado una mayor cantidad de armamento, municiones y hombres. Desde ese punto concretamente, se han lanzado, en desesperado contraataque, sobre las posiciones que defienden Villanueva del Pardillo, y desde las que los soldados de la República aguantan la avalancha extranjera. Precedidos de tanques y carros de combate, los fascistas se lanzan desesperadamente contra las líneas republicanas, y una y otra vez tienen que replegarse hacia Villamantilla. Esto ha ocurrido tres veces durante una o dos horas. Especialmente los dos últimos ataques han sido de una dureza extraordinaria; pero los invasores no han avanzado ni un solo paso. Creyeron que apoyando su ataque sobre Villanueva del Pardillo en los pueblos fasciosos de Villamantilla y Sevilla la Nueva podrían reconquistar las posiciones perdidas y, con ellas, Villanueva del Pardillo; pero hasta ahora no ha sido así.

Robledo de Chavela ha sufrido violentos ataques del Ejército popular. No se trataba de tomar el pueblo, sino de probar la defensa que podrían tener las posiciones enemigas y castigarlas intensamente. Sobre dicho pueblo y Fresnedilla se han volado las fuerzas republicanas, obligando al enemigo a replegarse hacia sus posiciones, terriblemente castigado y buscando apoyo en el camino que une Robledo de Chavela con Cebreros. Este auxilio ha sido inútil, puesto que nuestra aviación ha bombardeado el camino de referencia, y el refuerzo que esperaban los fasciosos no llegó. Simultáneamente a este ataque de castigo que se desencadenaba por este sector, las fuerzas republicanas atacaban Las Rozas y Torreledones, en el trozo de la carretera de La Coruña donde de hemos logrado meter una cuña que tanto estrago ha causado en el campo enemigo.

Estos dos movimientos de conjunto han causado bastantes bajas al enemigo y le han obligado a replegarse. Esta cuña se está ensanchando cada vez más, con evidente perjuicio para los fasciosos y grandes posibilidades de éxito para nuestros frentes.

En la provincia de Avila, las fuerzas de El Tiemblo han operado con bastante éxito, para evitar que los fasciosos recibieran refuerzos. La gloriosa aviación republicana ha bombardeado Cebreros, Chapinería, Villaviciosa de Odón, Sevilla la Nueva, Alcobendas, Leganés, Getafe, Majadahonda, Pozuelo, Robledo de Chavela y Fresnedilla. A última hora de la mañana se presentaron cuatro casas fasciosas, intentando ametrallar nuestras posiciones de Madrid; no lo consiguieron porque, pese al mal tiempo reinante, que hacía difícil el despegue de nuestros aparatos, se remontaron nuestros cazas y pusieron en fuga a los rebeldes, ignorándose si lograron darles alcance. Desde primeras horas de la tarde, la aviación no pudo actuar, a causa de haberse cerrado aún más las nubes.—(Febus.)

Calma en Aragon

BARCELONA, 15 (12 n.).—Comunicado de la noche del Ejército del Este: "Sin novedad en el frente."—(Febus.)

"NUESTRA BANDERA" EN LOS FRENTES

El campesino cordobés en terreno faccioso

¿REALIDAD? ¿FANTASIA?

"En el territorio de mi mando no hay obreros parados".—Así pregona Cascajo, gobernador militar de Córdoba.

Y es verdad: en el territorio faccioso no hay obreros parados. Un cincuenta por ciento han sido fusilados. Otros, encarcelados. Y el resto, bien pocos, por cierto, se ven obligados a trabajar en unas tierras que no han producido las abundantes cosechas de otros años porque no se han cultivado.

Allá de nuestras líneas, el aniquilamiento del factor hombre, ha sido catastrófico para la población esclavizada por el mando faccioso.

Desde los observatorios de mando hemos podido presenciar cómo unos campesinos se dedicaban a la recogida de la oliva. Y al lado de cada campesino, centenares de olivares.

¿Es posible que una cuadrilla, amenazada, expoliada, retire del campo las toneladas que suponen las sábanas de olivares?

EL EMPUJON POR POZO-BLANCO

No era exclusivamente las minas de Almadén dado por Pozoblanco.

El mando fascista esperaba copar la producción de la tierra: trigo y oliva.

Pero ya sabemos como fracasó en su insensato ataque a Pozoblanco.

No se había sembrado en campo desleal. Los campesinos asesinados faltaban. No había solución al problema. Y unos, desde sus observatorios, divisaban nuestra abundante cosecha, ubérrima, esplendorosa.

—Apoderámonos de Pozoblanco y de Los Pedroches—dijeron. Y un vejete, que tomaba sol en el portalón de su casa, allá en Valsequillo, decía: días después de ser tomado el pueblo por nuestras fuerzas:

—Mi hijo en nada se metía. Era muy bueno. No pertenecía a ningún bando político. Pero hicieron falta brazos...

—POR QUE LUCHAN LOS "ROJOS"?

Y el hijo del vejete se puso a trabajar con nueve reales de sueldo. No tenía momento de descanso.

—Faltan brazos, padre; es mucho trabajo para tan pocos—se quejaba.

El señorito acudía de vez en cuando al campo a presenciar los trabajos. Se marchaba meneando la cabeza:

—Poco entusiasmo. Poco calor. Y el señorito no comprendía que faltaban hombres.

El hijo se cansó de aguantar miradas inquisidoras. De soportar humillaciones. Y se rebeló con un grito:

—Yo sé por qué luchan los "rojos"!

El dueño, el tricornio a la espalda, le miraron abortos.

—¿Se sublevaba? ¡Si, se sublevaba! El comprendía por qué los hermanos del otro frente derramaban su sangre generosa. Por qué peleaban. Por qué morían.

Y el hijo del vejete Baltasar Torres, golpeándose el pecho, rugió: —¡Tonto de mí! ¡Qué tarde lo comprendí! ¡Ahora sé por qué luchan los "rojos"!

Un trallazo en la cara. Un tiro en el pecho. Eso fue todo.

YO TAMBIEN LO SE

El vejete se acomoda en la silla de aneas. Cara al sol. Gusta de ponerse en diferentes posturas.

Añade después: —Cuando vosotros avanzasteis, yo me escondí debajo del colchón y allí me quedé.

—¿Por qué, abuelo?—le preguntamos.

—Porque yo sé, como mi hijo, por qué lucháis vosotros.

Avance por Las Rozas

MADRID, 15 (12 n.).—Un cronista de guerra dice al también por parte de Las Rozas, hemos avanzado aproximadamente un kilómetro a la entrada del pueblo.

Batimos ahora una arretera importante para el enemigo y le hemos cortado un trozo de unos 700 metros en otra.

La operación se efectuó hace dos días y medio.—(Febus.)

—Estos trigales, maravilla de la tierra, era el tesoro codiciado por esa farsa de lacayos.

—¿Qué parte es más rica, la conquistada o la de Fuenteovejuna?

—Aquella... Pero no habla brazos... Mi hijo...

LOS JORNALES REIVINDICADOS

Aquel vejete se llamaba Baltasar Torres. También tiene su apodo, pero no lo recordamos.

Y Baltasar Torres tenía un hijo. —Ganaba siete reales, cuando trabajaba. Y Varela dijo: "Hay que estimular el trabajo. Demos al campesino el valor de su jornada."

Y desde entonces mi hijo empezó a ganar nueve reales. Ya tenía para ir al cine de Puéblonuevo.

Muchos pudieron huir, armados de escopetas, a la sierra. Al corazón de Sierra Morena. Y allí pelearon. Unos, para caer al grito de ¡Viva la República!; otros, esposados, a latigazos, sepultados en las cárceles cordobesas.

—Mi hijo en nada se metía. Era muy bueno. No pertenecía a ningún bando político. Pero hicieron falta brazos...

¿POR QUE LUCHAN LOS "ROJOS"?

Y el hijo del vejete se puso a trabajar con nueve reales de sueldo. No tenía momento de descanso.

—Faltan brazos, padre; es mucho trabajo para tan pocos—se quejaba.

El señorito acudía de vez en cuando al campo a presenciar los trabajos. Se marchaba meneando la cabeza:

—Poco entusiasmo. Poco calor. Y el señorito no comprendía que faltaban hombres.

El hijo se cansó de aguantar miradas inquisidoras. De soportar humillaciones. Y se rebeló con un grito:

—Yo sé por qué luchan los "rojos"!

El dueño, el tricornio a la espalda, le miraron abortos.

—¿Se sublevaba? ¡Si, se sublevaba! El comprendía por qué los hermanos del otro frente derramaban su sangre generosa. Por qué peleaban. Por qué morían.

Y el hijo del vejete Baltasar Torres, golpeándose el pecho, rugió: —¡Tonto de mí! ¡Qué tarde lo comprendí! ¡Ahora sé por qué luchan los "rojos"!

Un trallazo en la cara. Un tiro en el pecho. Eso fue todo.

YO TAMBIEN LO SE

El vejete se acomoda en la silla de aneas. Cara al sol. Gusta de ponerse en diferentes posturas.

Añade después: —Cuando vosotros avanzasteis, yo me escondí debajo del colchón y allí me quedé.

—¿Por qué, abuelo?—le preguntamos.

—Porque yo sé, como mi hijo, por qué lucháis vosotros.

ESPIONAJE NAZI EN EUROPA

El «centro 9», descubierta en Luxemburgo

LUXEMBURGO, 15 (6 t.).—Los antifascistas luxemburgueses han podido procurarse y fotografiar una serie de importantes documentos entre otros, mensajes cifrados del servicio de espionaje industrial nazi, y el libro de la dirección de caja del partido nazi luxemburgués, establecido en el castillo de Meyssemburg, cerca de Mersch. El periódico "Neue Zeitung" acaba de publicar estos documentos.

En el libro de caja está anotada una partida de las sumas transmitidas por medio del "centro 9" a los partidos fascistas de Francia, Inglaterra y Bélgica. Entre los demás documentos uno de ellos lleva por detrás el sello con la cruz gamada y las letras A. D. N. S. P. (Auslandsdienst del Nationalsozialistischen Partei) y "Hauptkontrollstelle V". El texto está redactado en la forma siguiente:

Subsidio extraordinario concedido al "Centro 9" (Luxemburgo) y entregado por el camarada del Partido 37 al camarada del partido Schulz consejero económico.

Coblenza 18 de 4 del 37. Por orden: Gerda Erlinger.

El nombre de Schulz vuelve a encontrarse en el libro de caja. El 9 de Enero está indicado como recibo de 8.890 francos, 85 para "gastos de fiestas de Navidad y de año nuevo".

El anverso del documento citado lleva el texto siguiente: "¡Inquietudes sin fundamento! La gran industria y las bancas de América, Inglaterra y Francia financian. Vuestros informes son parcialmente falsos. La gran industria luxemburguesa nos ayuda. Orientarse sobre esto. Todas las noches servicio de señales. Captar la onda de servicio del extranjero a partir de las once de la noche por el aeropuerto de O. U. El servicio extranjero en París quiere saber si se han detenido las exportaciones minerales de Lorena. Informar inmediatamente si la organización de Luxemburgo y de Bruselas o los Gobiernos están al corriente. El servicio extranjero da a esto una gran importancia. Grandes precauciones en el trabajo en Bélgica en vista de la preparación de un cambio de actitud en Francia e Inglaterra. Las embajadas poseen instrucciones. Avísad a todo el personal del servicio extranjero. Habrá sanciones para la menor indiscreción. Les Gestapo ejercerá un severo control. Orden Bohle.

Esto se refiere a los temores que abrigaron los dirigentes nazis hace algunos meses cuando los países escandinavos detuvieron la exportación de minerales de hierro para Alemania.

El centro español de espionaje nazi que se encuentra establecido en París, deseaba conocer la actitud de los exportadores loreneses. Los nazis temieron que su régimen sufriese un retroceso y pidieron a sus servicios de espionaje que se informaran de las intenciones de los Gobiernos de París y de Luxemburgo.

Este documento demuestra la relación entre el "Centro 9" y los dirigentes nazis del castillo de Meyssemburg.—(A. I. M. A.)

—No dice más. A sus ojos llegan las lágrimas.

Añade con ímpetu: —Yo tengo cincuenta años. Y parece que tengo ochenta. Si yo llego a saber antes por qué las luchas del campesino contra el señorito, no tendría mi pecho enfermo, mi cuerpo endeble, tanta cansa y tanta vergüenza en el alma. Yo también hubiera dicho, como el gesto de mi hijo: "Yo sé por qué pelean los "rojos". Si tú quieres lo que la tierra produzca, trabájala como el trabajo yo, ¡parásito!"

Y allí con sus tristes reflexiones, nos dejamos al vejete de Valsequillo.

GARCIA LOZANO Rutas cordobesas, julio.

LOS HEROES

Juan Lázaro Capitán, ha muerto en el frente

MADRID, 15 (6 t.).—Luchando al frente del 28 Batallón, perteneciente a la 7.ª Brigada, ha dado su vida, en defensa de la independencia del pueblo español, el camarada Juan Lázaro Capitán, que en la actualidad mandaba el mencionado batallón.—(Febus.)

—Hace bien pocos días publicábamos en "NUESTRA BANDERA" un artículo de nuestro querido compañero Leopoldo Urrutia sobre este nuevo mártir del Ejército Popular. Recordaremos hoy algunos fragmentos:

"Juan Lázaro nos ha recibido con la más cariñosa de sus sonrisas y nos ha estrechado con el más prieto de sus brazos.

Alto, fuerte, arrogante de gesto y de figura, con su cara grande y sonriente y sus ojos nobles, de hombre bueno. En su pecho, sobre la camisa kaki del uniforme, campea un grueso galón de oro bajo la estrella roja, de cinco puntas, simbólica y llena de esperanzas. Pocos podrán lucir con más justicia que Juan Lázaro esta insignia.

Desde que se hundió en nuestra España caliente este frío puñal de la guerra, yo le conozco bien. Viejo soldado de la campaña marroquí, hoy, joven aún de años, aporta a nuestra lucha del momento todo un bagaje—que lleva sobre sus fuertes hombros de atleta—de experiencias de militar curtido y conocedor del arte bélico. Además aporta su valor, su valor personal, sereno y razonado, que ni se deja

amedrantar por el peligro, ni sobrepasarse por la temeridad. Seguro de sí, templado y enérgico, nadie de cuantos con él hemos peleado pudimos nunca ser cobardes, porque el valor nos lo prestaba él, nos lo regalaba, desde su puesto y con su ejemplo.

Yo le he visto dirigir un combate, de pie, abierto de piernas, clavado como un pino en la parda tierra de los campos toledanos, mientras una tempestad de balas rasgaba nuestros tímpanos.

Le he visto luego, entre las bocacalles del barrio de Usera, batirse duro el cobre, junto a su ametralladora.

Le he visto también, cuando una bala enemiga—allá, por Villaverde—se hincó en su cuerpo, negarse a evacuar del hospital de Madrid, para venir en compañía y aunque reconociese que la falta de la mayoría de ellos traerá consigo un sensible trastorno en la fábrica, están dispuestos a reorganizar todos los servicios afectados utilizando compañeros de mayor edad, aprendices y mujeres, a las que procurará instruir dentro del plazo más breve posible. (Febus.)

Lo que no le he visto nunca, lo que es imposible hallar en su vida de luchador y de soldado, al través de los once meses de guerra, es el momento de desánimo, ni la mueca de fatiga. Jamás le he visto eludir su deber ni su responsabilidad, ni olvidar el tono afable—aunque severo—de camaradería...

Noticias de Barcelona

LOS OBREROS DE LA HISPANO DAN EL EJEMPLO

BARCELONA.—Los consejeros de "La Hispano Suiza Colectivizada" han comunicado a la Delegación catalana de la Subsecretaría de Armas, que los compañeros, comprendidos en la relación que acompaña y aunque reconoce que la falta de la mayoría de ellos traerá consigo un sensible trastorno en la fábrica, están dispuestos a reorganizar todos los servicios afectados utilizando compañeros de mayor edad, aprendices y mujeres, a las que procurará instruir dentro del plazo más breve posible. (Febus.)

ENTIERRO DE UN AVIADOR

BARCELONA, 15 (12 n.).—En Palamós (Gerona) ha sido enterrado el aviador Enrique Ferrer, muerto heroicamente en el frente de Madrid.

Con Ferrer son ya tres los aviadores, hijos de Palamós que perecieron luchando por la República.—(Febus.)

COMORERA DICTA UN LAUDO

BARCELONA, 15 (12 n.).—El consejero de Economía camarada Comorera, ha dictado un laudo para resolver el pleito de las vaquerías.

Comorera declaró vigente el estatuto de la cooperativa vaquera-loche. de Barcelona y ordenó a los encargados de distribución que en representación de dicha cooperativa hayan hecho ventas al público, que en un plazo de cuarenta y ocho horas realicen la distribución de sus ingresos y gastos y de que en otro de 77 horas sean devueltas a las cuerdas las vacas.—(Febus.)

Nuestro teléfono

2295

VIDA SINDICAL

EL SALARIO ÚNICO

En torno a la Conferencia Provincial Sindical organizada por nuestro Partido para el próximo día 25, a la que asistirán todos los responsables de los Comités Comarcales, de Radio, de Fracción y camaradas militantes en las Centrales Sindicales, nos vemos en la necesidad de ir exponiendo algunos de los puntos que más interesan plantear en nuestra Conferencia.

Los Sindicatos, de siempre, han enfocado su lucha sobre un objetivo fundamental, el cual ha sido, la reivindicación económica del obrero. Las más enconadas luchas contra la feroz burguesía, la más heroica gesta realizada por el auténtico proletario ha ido la de mejorar su nivel de vida en el orden económico. Actualmente, y debido a las consecuencias de la guerra que soportamos, la situación económica del obrero no es buena, en la mayor parte del proletariado, esta situación llega al terreno del agobio, y de esto nos convencieramos plenamente si iniciáramos una encuesta entre nuestras compañeras. Pero aquí camaradas, se refleja el mal trabajo que realizan los sindicatos. Toda la producción y distribución de la España leal, está controlada por los Sindicatos, es preciso que éstos, a través de sus Comités y delegados del control obrero, no permitan que ciudadanos desaprensivos especulen con el estómago de las familias obreras. Esta es una de las fases que presente la cuestión, pero hay otras, entre las cuales destaca la modalidad del salario único, nosotros hemos de decir, que esta medida no es revolucionaria, y no lo es, porque es abrir un portillo a la vagancia. El estímulo es una condición humana, y el obrero rendirá en la medida que se sienta estimulado por su capacidad de trabajo. No puede un obrero de gran capacidad trabajar mucho y comer muy poco, porque su Sindicato, que ha socializado o colectivizado la industria le haya impuesto el salario único.

No tienen razón de existir esos fabulosos saldos acreedores en las cajas de los Sindicatos cuando esos obreros han de hacer verdaderas filigranas para poder resolver, nunca favorablemente, la cosa económica de su hogar.

En las épocas de lucha abierta y encarnizada contra la burguesía y las clases privilegiadas, tenía razón de existir un remanente cuanto más fuerte mejor en las cajas de los Sindicatos, eran muchas las atenciones que se tenían que cubrir, eran miles las camaradas que sufrían en la cárcel teniendo los Sindicatos a su cargo a los familiares eran los subsidios a las familias de los caídos, eran los gastos que originaban la adquisición de instrumentos preciosos para nuestra lucha. Los Sindicatos en la actualidad y el futuro glorioso, no deben de convertirse en unas nuevas empresas de tipo burgués, de las cuales solo se ha cambiado el título de la razón social, y que en los puestos de dirección observamos unas caras nuevas, pero el obrero sigue sin resolver su situación económica, mientras la nueva razón social, o el Sindicato tiene un saldo acreedor nada despreciable. El obrero ha de cobrar un salario con relación a su capacidad de producción, el que más trabaje que viva mejor, el yago que se vea subestimado económicamente, y no dudemos que de esta forma se logre que todos produzcan y rindan lo que se necesita, hoy para ganar la guerra, en el mañana para estructurar nuestra nueva economía.

Condiciones higiénicas de los lugares de trabajo

Uno de los problemas que decididamente han de influir en la vida de la clase trabajadora, y que nosotros apuntamos por creencia de necesidad, es el que se refiere a las condiciones del ambiente donde los obreros realizan su trabajo. No cabe la menor duda, que ello ha de contribuir poderosamente a levantar el ánimo de los obreros, que hasta ahora se han sentido bajo el régimen capitalista, considerados como parte integrante de una máquina cuyo único objeto consistía en servir de ella hasta agotarla, sin que para nada contase cuantas razones pudieran ser alegadas en nombre de una civilización que, por otra parte, no fue nunca defendida por quienes tenían el deber de orientarla.

Para el obrero ha venido significando la fábrica, el taller, etc. el conjunto de sus aspiraciones de reivindicación inmediata, siendo en repetidas ocasiones el baluarte donde se ha estrellado toda la fuerza reaccionaria. Ha significado y significa hoy más que nunca, el recinto donde se elaboran unos planes magníficos de la construcción del socialismo, impulsado por ese instinto natural que une a los proletarios en la defensa de sus intereses.

Ahora bien, hay algo fundamental que nosotros queremos consignar y es precisamente el examen de la forma en que se desenvuelven los trabajos de la clase trabajadora en sus centros de producción.

Nosotros, que no desconocemos las condiciones particulares de buena parte de las fábricas y talleres de nuestra provincia, sabemos que no reúnen aquellas condiciones precisas encaminadas a hacer agradable la vida de los trabajadores, y es esto lo que a nosotros nos preocupa porque entendemos que debe intensificarse una activa campaña en torno a este problema.

Creemos que el lugar de trabajo, debe reunir en sí cuanto sea necesario para hacer agradables las horas destinadas a cumplir la misión que le es propia. Consideramos que la capacidad de trabajo ha de sufrir un cambio favorable por este medio, pues no se puede negar que el ambiente de trabajo, que se desarrolla en los distintos trabajos, así como también el desgaste natural que ello ha de producir en quienes los llevan a cabo. Es natural, pues, que el obrero necesite una compensación que no se le puede negar y a tal efecto habremos de rodearle de cuantas cosas pueda necesitar. Botiquines, duchas, una ventilación allí donde convenga y pueda llevarse a cabo sin perjuicio de la salud de los trabajadores etc. y sobre todo eso, imprimir cuantos rasgos y características puedan ser susceptibles de ligar estrechamente a los obreros a su lugar de trabajo que para ellos ha de ser algo que forme parte integrante de sus propios y legítimos anhelos.

Transportes de víveres a estaciones polares soviéticas

Moscú.—El barco "Mossoviet" ha salido de Leningrado para un viaje al Ártico. Lleva más de 2.600 toneladas de víveres destinadas al litoral de Kamchatka y a las estaciones polares. Recorrerá 13.240 millas que habrá de cubrir en 120 días. Será auxiliado por la aviación polar y los rompehielos de la Ruta Marítima del Norte, y en él colaboradores del Instituto Ártico de la U. R. S. S. efectuarán trabajos de investigación científica que proporcionarán seguramente preciosas aportaciones para la obra de revelación del Ártico. A. I. M. A.

Ascaso, visitará al Gobierno

CASPE, 15, (12 n.).—Ha salido con dirección a Valencia el presidente del Consejo de Aragón, Joaquín Ascaso, con objeto de dar cuenta al Gobierno de la República de los acuerdos tomados en sus reuniones por el Frente Antifascista de Aragón.—(Febus.)

Conferencia provincial Sindical

Para el próximo día 25 del actual anunciamos a todos los Comités Comarcales y de Radio de la provincia, la celebración de una conferencia para estudiar los problemas que con relación al trabajo sindical tiene planteado en estos instantes la clase trabajadora.

A esta Conferencia citamos a todo el activo del Partido en la Provincia.

Los Comités Comarcales y de Radio recibirán instrucciones más concretas alrededor del trabajo de la Conferencia de la Secretaría Sindical del Comité Provincial.

Igualmente seguiremos ocupándonos en números sucesivos de esta Conferencia a la que nuestro partido concede una especialísima importancia.

Alicante, 14 de julio de 1937. La Comisión Provincial Sindical

Información Municipal

El Ayuntamiento acuerda municipalizar la contratación, transporte y venta de pescado

Se discute sobre el problema de la carne y se anuncia que en breve llegarán a Alicante cincuenta toneladas de carne congelada y doscientas cabezas de ganado vacuno

A las siete monos cuarto comenzó la acostumbrada sesión hebdomadaria del pleno del Consejo Municipal.

Presidió el compañero Martí Hernández ocupando los escaños la casi totalidad de los concejales.

Aprobada el acta de la anterior y leído el despacho ordinario, se pasó a tramitar el orden del día.

El primer asunto que en él figura es el de la existencia al Congreso municipalista que el 25 del actual ha de celebrarse en Valencia y se acordó asistir, para lo cual se designará a tres concejales.

Se aprobaron varios expedientes de Gobernación relativos a personal. Se denegó la solicitud de ingreso de Felice Mozo y se accedió a parecidos solicitudes de Francisco Martínez.

Se aprobaron asimismo otros informes de la Comisión de Fomento. Entre ellos figura el relativo a la desaparición de los cartones y anuncios establecidos en lugares no autorizados y concediendo el plazo de un mes para el pintado y blanqueo de fachadas.

Se puso a debate la propuesta de la Comisión de Hacienda sobre el restablecimiento de la tarifa de derechos de Lonja.

El camarada Domenech estima que el derecho debe abonarlo los actuales usufructuarios de las casetas.

Lafuente no está conforme con este criterio y propone que se pague la tarifa de 935 pts. por bulto.

Domenech dice que hay unos compañeros que se han incautado de la Lonja de verduras, que es antiguo de los burrueros ni fascista, sino de Ayuntamiento que es del pueblo y mientras no se modifiquen las actuales tarifas por un acuerdo municipal, los actuales incautados deben pagar, pues si el burgués pagaba los tributos y ganaba, no hay que suponer que no gana también el actual usufructuario.

El Presidente estima que el asunto de casetas debe quedar para posterior discusión y mientras tanto debe pagarse los tributos acordados.

Lafuente dice que ahora lo que procede es aprobar el dictamen que propone el establecimiento del derecho de 935 pts.

Domenech insiste en sus anteriores manifestaciones y anuncia la presentación de un voto particular para que se incluya el pago de cánon por las casetas.

Millá apoya las manifestaciones de Domenech, pues considera que nadie puede eximirse del pago de cuantos tributos estén legalmente establecidos.

Morales interviene sosteniendo la teoría de que para fomentar el abastecimiento de Alicante, hay que ir a la progresiva disminución de impuestos.

Pérez Domenech propone que se apruebe el dictamen desgranándose lo relativo a las casetas y esto es el criterio que predomina, aprobándose así.

Se aprobaron otros asuntos de Hacienda de menos interés.

Y se pasa a la discusión del magno problema de los abastos.

El Presidente Martí hace uso de la palabra para dar cuenta del estado de rebeldía en que se colocan los elementos de la Lonja del pescado que no niegan a respetar la tasa impuesta por la Delegación de Abastos. Ello ha obligado a la Presidencia a presentar la moción que hoy se discute.

En ella se propone la municipalización de la contratación del pescado en la Lonja; la supresión de las subastas y de la venta ambulante; autorización para procurarse medios de incautación y ponerse de acuerdo con la Comisión provincial de Abastos para otillar las dificultades que puedan presentarse en la provincia.

Hizo, en primer término, uso de la palabra, el camarada Santos quien habló del egoísmo de los que intervienen en las operaciones de la Lonja y de los abusos que allí se cometen llegando incluso a dejar el pescado un día para otro y afirmó que debe acordarse con todas estas ilegalidades.

Segundo María dijo que con el pescado se negocia miserablemente con Alicante y con aquellos puntos que constituyen frentes de guerra y que el Ayuntamiento ha tratado por todos los medios de demostrar a los elementos de la Lonja el error en que incurran al no aceptar las tasas.

Expuso un aspecto que debe tener en consideración y es el que se refiere a los trabajadores que honradamente se ganan un jornal en la Lonja debiendo tener cuidado de no desampararlos al hacerse la municipalización.

Otro de los aspectos que deben estudiarse es el que afecta a los ro-

aprobaba la moción, el camarada Pérez Domenech hizo a su vez esta otra pregunta: ¿Se van a municipalizar también el transporte y la venta del pescado?

Millá estima que debe hacerse esta municipalización.

El pleno no opone el menor reparo a la propuesta de Pérez Domenech y queda aprobada la moción.

A renglón seguido se promueve un debate sobre la carne, que plantea el camarada Segundo María. Como no se ha adoptado ningún acuerdo, hacemos un resumen de lo más interesante que en él se ha dicho.

Dice Segundo María que no hay que olvidar el problema de la carne, pues mientras Alicante carece de ella en los pueblos se sacrifica ganado en bastante proporción.

Asegura que en ninguna capital de la España leal se sacrifican menos reses que en Alicante y esto es porque los que deben hacerlo no tienen voluntad de traer ganado a esta población.

Cree que debe desplazarse personal a los lugares productores en busca de ganado.

Domenech Mira le contesta ampliamente y le dice que aunque viniere más carne de la que viene, el pueblo trabajador no podría comerla y no interesa que venga solo para los adinerados. Es seguro que si se dejara vender el cordero a 12 pesetas kilo y la ternera a 18 pts. habría carne; pero para esto no merece la pena de hacer la menor gestión.

Para tener carne a precio de tasa habría que ir a buscarla a Extremadura, Cuenca y Ciudad Real; pero sería preciso un permiso de compra de la Intendencia militar. Hay el propósito de ir a Valencia a lograr ese permiso.

Alicante tendrá pronto carne porque en Valencia hay ya para nosotros cincuenta toneladas de carne embarcadas aquí procedentes de África, haya escasez. Donde ha llegado a ca docientas cabezas de ganado vacuno, para venderlas al precio de tasa.

Niega que haya faltado carne a los Hospitales y Centros aunque haya escasez. Donde ha llegado faltan dos días ha sido en Asistencia Social.

En demostración de que la Delegación de Abastos no abandona el problema de la carne dice que en la semana pasada se sacrificaron doce vacas y ochenta y tres cabras.

Lafuente pregunta a Domenech cómo adquirió la carne en Dolores y el interrogado responde:

—De la siguiente manera: me personé en Dolores y pregunté a los productores si querían vender carne y algunos me la propusieron a 12 pesetas kilo en vivo. Les repliqué que la enviara y si dije si querían salir la señal a lo que contestaron negativamente y yo no podemos volver a aceptar y que vinieran a cobrar a Alicante y cuando llegaron aquí se les pagó al precio de tasa. Con esto no se si procedimos legalmente o no; lo que sé que enojamos al ladrón. (En los bancos del público suenan aplausos).

Valencia para conseguir que a la Co. Dolores a comprar carne; pero puede ir la autoridad a requisarla.

Gómez se refiere a las gestiones de Asistencia Social y dice que con un simple oficio unos agentes fueron a los centros productores a comprar ganado y trajeron a Alicante a precio de tasa 600 cabezas, después de haber dejado unos miles en los pueblos del trayecto.

Domenech replica: Me congratulo de ello, pues ya sabemos que con un simple oficio el camarada Gómez puede traer carne. Ahora que no podemos aplicar el procedimiento de traer a Alicante ganado a precio de tasa a cambio de dejar en los pueblos del trayecto la carne a precios elevadísimos; porque los obreros de toda España son nuestros hermanos.

Termina diciendo que marchará a la provincia de Abastos se le den las señas locales de Abastos se le den las mismas facilidades que a Asistencia Social para adquirir carne en los puntos de producción.

Millá pronuncia un discurso en el que expone la conveniencia de que sean las comisiones locales y provinciales las que retengan el monopolio de la compra y hasta, si es posible, de la venta de la carne, disponiendo de una masa de mercancías para el intercambio o de dinero para las compras.

La autorización de Guerra para las compras es fácil; también se puede obtener la masa de dinero. Lo más difícil está en la masa de mercancías.

Pregunta si las cincuenta toneladas de carne congelada son todas para Alicante y pide que se recabe una libertad de movimientos para la consjería local de abastos.

Si esto se logra no haya miedo de que permanezca inactivo el grupo de carniceros a que ha aludido la representación de la F. A. I. porque si no se mueve perecerá.

Hay una breve intervención de Lafuente y Domenech habla nuevamente manifestando que para traer carne del extranjero hacen falta divisas y permisos de importación. El Estado con muy buen criterio, no da divisas.

La política de intercambio ha hecho muchos daños y para terminar con ella se ha creado una Dirección de Compras que será la única que importe y exporte. Así no se podrá dar el caso de que a pocos kilómetros de Alicante haya grandes cantidades de aceitunas que podrían producir divisas y no se puede conseguir porque los obreros que, sin pagarias, se incautaron de ellas ahora no las quieren dar si no se les pagan a 125 pesetas cuando en el extranjero no las pagan a más de 900 pts. Lo mismo ocurre con la almendra por la que piden a 14 pts. kilo, precio al que no se puede vender en el extranjero. Por el hecho de exigir las colectividades agrícolas de Jaén 27 y hasta 31 pesetas arroba.

Todo esto solo se arreglará cuando el Gobierno sea el único comprador y vendedor y esto es lo que nosotros —termina— vamos a proponer al Director general de Abastecimientos en nuestra próxima visita a Valencia.

Terminado en este punto el debate se levantó la sesión a las nueve de la noche.

Leed "Nuestra Bandera"

Risa, alegría, música moderna, comicidad, frivolidad elegante

Leed "Nuestra Bandera"

Risa, alegría, música moderna, comicidad, frivolidad elegante

Leed "Nuestra Bandera"

La Juventud

LOS ENEMIGOS DEL PARTIDO ÚNICO

En el mitin conjunto celebrado en Valencia por el P. C., P. S. y J. S. U. Lamonedá se expresó con el mayor acierto al decir: En el camino de la unidad vamos a poder hacer clasificaciones; los que luchan por alcanzarla son nuestros amigos; los que luchan por impedirlo son nuestros enemigos, los enemigos del pueblo.

Esta declaración, es una verdad incontrovertible. La clasificación resulta extremadamente útil. Por eso, conocer a los enemigos del Partido único, así como los argumentos que utilizan en su lucha contra la unidad, permitirá combatirlos con mayor facilidad, presentándolos a las masas según las justa definición de Lamonedá, como enemigos del pueblo.

Estos saben hasta que punto está arraigado en el corazón de socialistas y comunistas el sentimiento de fusión orgánica. De ahí que no se arriesguen, todavía, al ataque de frente. Ensayan una serie de arremetidas de flanco que fundamentalmente pueden clasificarse en varios intentos.

Primero. Demostrar que la fusión no es posible inmediatamente, porque lo impide "el proselitismo", "el absorcionismo", "las conductas", etc.

Segundo. Frenar el proceso de unificación procurando impedir que las organizaciones y organismos dirigentes del Partido Socialista estrechen sus lazos de relación con el Partido Comunista, so pretexto de que ello va contra lo que lo impide "el proselitismo", "el absorcionismo", "las conductas", etc.

Tercero. Quitar importancia al problema de la unidad de los dos partidos, bien enfrentándolo con teorías sindicalistas, o bien llegando a decir, como E. de Francisco en "Adelante": "¿Por qué ha de hacerse de la fusión una cuestión capital?"

Cuarto. Alacar a todos los defensores consecuentes de la unidad, como Alvarez del Vayo y "Muerte lo que, por ser magnífico ejemplo de la unidad, entre socialistas y comunistas, estorba a sus intenciones la J. S. U.

Quinto. Defender a todos los enemigos de la unidad, aunque se

trate del P. O. U. M. del que se ha probado su papel contrarrevolucionario, al servicio del fascismo internacional.

Naturalmente, no son estos los únicos argumentos puestos en juego por la pandilla de enemigos de la unidad política del proletariado. Pero son alocuciones, porque demuestran hasta qué punto esos elementos no vacilan en desfigurar la realidad de los hechos: hechos que nos hablan de la madurez de la unidad, producto de la voluntad, resultado de la fusión como condición indispensable a la victoria y a la revolución; de las condiciones subyacentes, que también existen, después de un año de acción común de socialistas y comunistas en las más difíciles condiciones de la guerra revolucionaria; del ejemplo magnífico que representa nuestra J. S. U. como realidad viva de unión entre socialistas y comunistas.

No dudamos que la fuerza de estos hechos, movida por la voluntad unitaria del proletariado y de la juventud revolucionaria, dará el traste con todos los obstáculos artificiales que levantan los enemigos de la unidad porque como decía Lamonedá, el ciento por ciento de los socialistas (y no hay que decir que también el ciento por ciento de los comunistas) están decididos a forjar el Partido único del proletariado para asegurar la salida victoriosa de la guerra y el desarrollo sólido de la revolución.

HABLA LA BASE

Játiva, con la Ejecutiva Nacional y la Conferencia de Valencia

La Redacción de "La Hora" ha recibido una carta del delegado distrital de Játiva (Valencia), en la que dice lo siguiente:

"Por la presente os comunicamos que en la reunión celebrada por los pueblos de este distrito se acordó adherirse a la justa línea política que desarrolla nuestra gloriosa Ejecutiva Nacional, fiel intérprete de la línea de la Conferencia de Valencia.

Con ruego de que lo publique en nuestro órgano nacional quedamos vuestro y de la Alianza Nacional—El Delegado del distrito".

Sentencia interesante del Tribunal Popular

MADRID, 15 (12 n.).—Ha sido publicada por la Sección primera del Tribunal Popular la sentencia dictada por los magistrados en el juicio contra Daniel García Aláiz y Benito Blasco, que mataron a tiros de pistola a los hermanos "Sangreclillas". El fiscal, en vista de las contestaciones del veredicto, de absoluta culpabilidad, había solicitado la pena de dieciocho años, ocho meses y ocho días por el delito de asesinato, acordando la resolución del Tribunal que la causa puede ser incoada como delito de rebelión militar en el artículo 239 del Código castrense. La defensa aceptó el veredicto, solicitando nueve años y un día.

La sentencia ofrece un verdadero interés, porque en su fallo condena al procesado a diez años y un día de separación de la convivencia social y ordena que por el fiscal se interponga el correspondiente recurso de revisión, estimando que se trata de injusticia notoria.

Esta orden de la Sala está basada en el examen jurídico a resultando de examen cuya coincidencia se desarrolla en los considerandos y del estudio realizado por el Tribunal de derecho, que patentiza la existencia de un error por el Jurado, error involuntario, según francamente se reconoce.

Se trata de la culpabilidad absoluta en la comisión del asesinato, calificada, cuando en realidad no han existido plenas pruebas para la afirmación. Esta causa de recurso es el primero que se ofrece al Tribunal Popular.—(Febus.)

Nuestro teléfono 1962

Teatro PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS MUSICALES DEL TEATRO ESLAVA, DE MADRID

CHARITO SAENZ DE MIERA Y MARIANO OZORES MAESTRO DIRECTOR Y CONCERTADOR

DANIEL MONTORIO CON LA COMEDIA FRIVOLA

HOY VIERNES 16 DE JULIO DE 1937.—EXITO DE LA COMEDIA FRIVOLA-MUSICAL, MUSICA DEL MAESTRO MONTORIO, TITULADA: CINCO MINUTOS DE AMOR

NOCHE, A LAS 10.30.—ESTRENO DE LA COMEDIA FRIVOLA-MUSICAL EN TRES ACTOS, DE ANTONIO PASO, MUSICA DEL MAESTRO DANIEL MONTORIO, TITULADA: ¡Caray, qué nochecita!

Risa, alegría, música moderna, comicidad, frivolidad elegante

CAMPESINOS, ANTE LA BARBARIE FASCISTA Y PARA EVITAR EL VOLVER SER ESCLAVO, EN PIE Y EN ARMAS POR LA VICTORIA DE LA REPUBLICA DEMOCRATICA

EL CAMPO

CAMPESINO QUE NO PUEDES IR AL FRENTE, TUS ARMAS SON LOS ARADOS Y TUS PARAPETOS Y TRINCHERAS LAS TIERRAS QUE EL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR TE HA DADO

UNIDAD EN EL CAMPO COMO FACTOR IMPRESCINDIBLE DE LA VICTORIA

La guerra nos impone, como motivo fundamental, forjar la unidad indestructible de las capas trabajadoras para llegar a una agricultura de guerra, contribuyendo así a la victoria y creando una base firme para las realizaciones revolucionarias

Desmintiendo una calumnia

La Sociedad Campesina de Dolores y el Sindicato de Trabajadores de la Tierra, contestan a un artículo injurioso de «Adelante»

Con gusto publicamos a continuación dos cartas enviadas al director del diario valenciano, "Adelante", por los compañeros de Dolores, que salen al paso a un artículo que publicó dicho periódico el día 8 del actual.

"SOCIEDAD CAMPESINA.—DOLORES, 14 de Julio de 1937.

Camarada Director del diario "Adelante" de Valencia. Salud. Estimado camarada: Venimos con mucha sorpresa en el periódico que tan dignamente dirige, fecha 8 del actual, un suelto en el cual se critica el apoyo prestado a los campesinos de esta localidad por unos compañeros de Alicante que, dándose perfecta cuenta de la situación del momento, vinieron con abnegado espíritu de sacrificio a esta localidad después de toda una semana de continuado esfuerzo en su trabajo a emplear el domingo en una labor de guerra que todos tenemos la obligación de admirar o, por lo menos, respetar, ya que los demás, en lugar de imitar este proceder, por el contrario se dedican a censurarlos como el caso que nos ocupa. Puesto que a todos nos interesa que la recolección del trigo se haga todo lo más pronto posible, por que esto supone ganar una batalla más al fascismo.

Y nuestra mayor extrañeza rebasa los límites del asombro al leer en dicho suelto que no habían venido a segar sino a darse un banquete y dejar una cuenta de 800 pesetas en la Casa del Pueblo. No, compañeros de "Adelante", no podemos tolerar que se mienta tan descarada e irresponsablemente.

Estos compañeros, después de comer en varias casas particulares, ya que el entusiasmo de los compañeros de este pueblo se disputaban el honor de agasajarles, fueron, si a comer al Sindicato de Trabajadores de la Tierra, invitados por un compañero que celebraba su boda en aquel local y que por lo tanto subvencionó la comida.

Con tal motivo exigimos la inmediata rectificación de dicho suelto por considerarlo injurioso para los que con tan buena voluntad vinieron a prestarnos su ayuda. Quedamos suyos y de la causa con saludos antifascistas.

Por la Sociedad de Campesinos: El Presidente, José Morano.

"SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA. U. G. T. Dolores, 14 de Julio de 1937.

Camarada Director del periódico "Adelante". Valencia. Estimado camarada: Nos ha llenado de asombro un suelto aparecido en el diario que tan dignamente dirige con fecha 8 del actual en el que se reprocha la actuación de unos camaradas de Alicante que vinieron a esta a segar y que dejaron una cuenta de 800 pesetas, pues hemos de hacerle saber a este camarada que a nosotros no nos han dejado cuenta ninguna, al contrario, nos los disputamos por llevárnoslos a comer a casa; así, pues, le exigimos al camarada director de "Adelante", que rectifique dicho suelto por no ser verdad nada de lo que en él dice, sino que estos camaradas, con un espíritu de abnegación y queriendo dar un ejemplo de la labor que los antifascistas tenemos la obligación de hacer en la retaguardia, es por lo que vinieron a esta. Con saludos antifascistas. Por la U. G. T.: El Presidente, Pascual Alonso.

Actos de propaganda organizados por la Federación Provincial Campesina

Día 17. RAFAL.—A las diez de la noche. Oradores: José Ferrández y Antonio Guardiola.

Día 19. SELLA.—A las diez de la noche. Oradores: José Ferrández y Casildo Nájjar.

Día 20. ALTET.—A las diez de la noche. Oradores: José Ferrández, Pedro Escalante y Casildo Nájjar.

Día 21. RELLEU.—A las diez de la noche. Oradores: José Ferrández y Casildo Nájjar.

Día 22. BENITACHELL.—A las diez de la noche. Oradores: José Ferrández y Casildo Nájjar.

Día 23. TARBENA.—A las diez de la noche. Oradores: José Ferrández y Casildo Nájjar.

LA SEPTIMA CONDICION DE LA VICTORIA

Que en el campo se produzca cuanto haga falta para el frente y para la retaguardia, sobre la base de un plan establecido por representantes de organizaciones campesinas, partidos y organizaciones del Frente Popular, pero que se respete el producto del trabajo, sea individual o colectivo, de las masas campesinas

(Del manifiesto del Comité Central del Partido Comunista)

Nuestros campesinos y los que gimen bajo la tiranía fascista

Las Brigadas de Choque en el campo

DE UN BANCARIO A UN CAMPESINO

Campesinos: Nosotros no vamos al campo a que nos déis algo; solo venimos a coordinar vuestra confianza para que, juntos todos, podamos ganar la guerra por medio de nuestro esfuerzo en los días que tenemos libres, y poder ayudaros en lo que se pueda, en toda clase de trabajos que se presenten en la tierra y en el pueblo, y si alguna cosa ignoráis de vuestras Cooperativas, nosotros, los componentes de esta brigada de choque, nos debemos a vosotros y os prestamos nuestra ayuda para realizar todos aquellos trabajos que, por falta de material de tiempo, no podéis hacer, no parándonos en ideologías, porque así las necesidades de la guerra lo requieren.

Campesinos antifascistas, solo queremos que, con todo entusiasmo, admitáis el esfuerzo de estas brigadas de choque, para tener la confianza de que toda la cosecha que está en el territorio leal, pueda ser trabajada para su mayor producción. No venimos a hacer labor de partido político, ni labor sindical, solo queremos cooperarnos los trabajadores de la ciudad con los del campo y no estar como antes del 19 de julio, que la mala costa tenía el cuidado de tenernos divididos y nunca saber los trabajos y esfuerzos que hacían los hermanos campesinos por todos los días de sus días. Eso terminó para siempre. ¡Formemos campesinos!

POE LA UNION DE LOS TRABAJADORES DEL CAMPO Y DE LA CIUDAD. ¡Viva el FRENTE POPULAR! ABILLO CASTILLO

Ya apuntábamos en nuestro número de ayer, el glorioso balance de conquistas logradas en el campo, desde que comenzó la sublevación que ha enlutado el sol de nuestra España, conquistas que con el apoyo del gobierno del Frente Popular, han llenado las aspiraciones de nuestros campesinos y les ha sacado del atraso y la miseria en que los tenía sumidos las generaciones de latifundistas de sangre azul —podría, según ellos mismos se califican— elevándolos al nivel que su trabajo merecía.

Hoy los campesinos, trabajan más y mejor, pues lo hacen con el interés de quien realiza una obra grande, hoy se trabaja la tierra con un amor y un cariño, que con el sistema anterior, hubiera sido imposible.

Pero al hablar de los campesinos no podemos menos que mencionar a los que han tenido la desgracia de caer bajo las garras de Franco y vivir en la España "liberada" como cínicamente llaman los fascistas internacionales a la España negra que representan, a la España del sable y la bota del militarismo y el capital, a la España en que gime el obrero de la ciudad y el campo, a la España en que los señoritos se divierten en la caza del hombre, por el simple hecho, no ya de militar en un partido de izquierda, sino por el hecho natural de tener algún familiar de ideas izquierdistas.

Los campesinos en las tierras invadidas por el fascismo, no pueden pensar, no pueden manifestar sus ideales libremente, porque saben que de hacerlo así, su vida peligraría.

Los campesinos que lloran la tiranía militarista, continúan perclibiendo —cuando lo perciben— los

jornales del hambre con los que se quiere compensar su gran trabajo; pero esto, en un reducido número de regiones pues en la mayoría de sus tierras, no se produce absolutamente nada.

En la España "liberada" los campesinos que han de salir al campo, a trabajar para poder recoger siquiera una peseta para comer, los obreros que quieren efectuar la recogida de la aceituna en Extremadura, ¡han de pagar un permiso para poder realizarlo! ¡Han de abonar treinta céntimos por persona, para poder trabajar!

De este modo, campesinos de la España republicana, trata el fascismo a vuestros hermanos, de este modo el fascismo perpetúa el hambre en el campo, de este modo somete por el terror, de este modo impone la esclavitud de los trabajadores.

Poco trabajo nos ha de costar comparar como viven nuestros campesinos y como viven —si es que se puede llamar vida a su muerte lenta— los campesinos que soportan el peso del sable fascista.

El gobierno del Frente Popular, nuestro Gobierno, ha liberado a los campesinos, de su esclavitud ancestral, el "gobierno" de Salamanca, perpetúa la esclavitud.

¡Campesino, para evitar el verte como tus hermanos que soportan a los que se apodan nacionalistas, defiende con tu sangre si es preciso la tierra que te dió el Gobierno del Frente Popular!

Campesinos: leed NUESTRA BANDERA

Papel social y pedagógico que desempeñan las brigadas de choque para la ayuda al campesino

Mucho se ha hablado de las brigadas de choque para la ayuda al campesino. A costa de ellas, los crustáceos de la política española, han emborronado muchas líneas de sus diarios con calumnias más o menos ingeniosas, pero que demostraban, que no había sido comprendida o no se quería comprender el gran papel social que desempeñan, a más del trabajo material que realizan.

El campesino, en unas horas, confraterniza con sus compañeros de la ciudad, que a más de ayudarlo en su trabajo, le trae el saludo de la capital, con todo lo que ésta representa, con todo lo que tiene de luz, dinamismo y cultura, que, desgraciadamente, no podemos encontrar en el campo, pues las clases dominantes, se cuidaron muy bien, de conservar al campesino apartado por completo del progreso de la ciudad, sin cuidarse de llevarle los elementos necesarios para su elevación espiritual.

El obrero de la ciudad, tiene escuelas, tiene mil maneras de instruirse en la vida corriente, con el contacto continuo de unos con otros, la ciudad le brinda mil motivos de distracción, que incoerciblemente el obrero asimila; pero el

campesino, apartado de toda realidad, sumido en su tierra y sin más distracción que sus bancales, necesita de esta elevación espiritual, necesita este contacto con los obreros de la ciudad, para conocer algo del progreso de la misma.

El primer gobierno de la república, organizó las misiones pedagógicas, encargadas precisamente de llevar estas cuestiones al campo, de llevar diversiones que solazasen al campesino en su monótona vida. Fue posteriormente la Federación Universitaria Escolar (F. U. E.) quien con teatro y sus misiones campesinas, llevaron al campesino un soplo fugaz del mundo que le rodea. Las Brigadas de choque para la ayuda al campesino, las que aparte del principal papel que tienen de salvar la cosecha de las garras de los fascistas, están encargadas de llevar al campo, la alegría de la ciudad, de demostrar al campesino, que en su lucha con la tierra, no está solo; que sus hermanos de la capital, velan por sus intereses; y le dan todo cuanto poseen o saben poner a disposición de sus camaradas del campo, para demostrar que el saber, no es privilegio de nadie, y que la cultura es para el pueblo.

Las Cooperativas: sus ventajas

En la mayoría de los pueblos de la España leal surgen de manera espontánea las Cooperativas de producción, venta y consumo. Miles de campesinos que hasta ahora habían vivido bajo la tutela política y económica del cacique, usurero, intermediario o cura lugareño, afluyen llenos de entusiasmo a estas organizaciones, que son ya en el campo español una realidad llena de promesas para todos los productores.

En la Cooperativa encuentra el labrador el sitio de convivencia con todos sus compañeros, el medio a través del cual, puede vender directamente sus cosechas, adquirir abonos, semillas, créditos y aporos e imponer el respeto a la pequeña propiedad. El vaho de taberna que hasta ahora embotaba la mente de una gran cantidad de modestos productores, se cambia por la idea de la cooperación, convivencia y camaradería para defender, unidos todos los que pertenecen a una misma clase social, los productos que con su esfuerzo arrancan de la tierra. Desde el "payés" de Cataluña, al campesino frío e indiferente de las estepas de Andalucía, Castilla y Aragón, pasando el "laurador" de Le-

vante, todos los que trabajan la tierra por sus propios medios y los de sus familiares, sienten la necesidad de unirse, para conseguir las reivindicaciones a que tienen derecho. En el transcurso de varios meses, el movimiento cooperativista se ha abierto camino en España, frente a los extremismos infantes de los ingenios y a la indolencia pesimista de los retardatarios.

Es el momento propicio para que nuestra organización, el Partido Comunista, se vuelque sobre el campo, ganando definitivamente a los agricultores para la causa del Frente Popular. La Cooperativa es la fase intermedia entre el trabajo y la forma individual de desahucio y la colectividad. Es la primera etapa del camino que han de recorrer los obreros agrícolas y campesinos españoles, obediendo el curso normal de la revolución en el campo. Una Cooperativa en cada pueblo. He aquí nuestra consigna para organizar a los pequeños propietarios, arrendatarios y medieros en toda España, dentro de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial Campesina, en Valencia y Alicante.

Nuestra gestión en el Ministerio de Agricultura

Conferencia de Vicente Uribe pronunciada en Valencia el 4 de julio

VII

JAMAS HEMOS DEJADO AL CAMPESINO ENTRE LA ESPADA Y LA PARED

Es necesario hacer destacar que en este período el ministerio de Agricultura se ha tenido que encargar de cosas que jamás se había ocupado. Al hundirse en la estructura económica y social del país toda una serie de organizaciones, ha sido el Ministerio quien las ha tenido que suplir a fin de procurar que no faltasen en el campo los elementos indispensables para la buena marcha de los trabajos. Y nosotros, que hemos dicho que había que proporcionar semilla, que había que orientar el trabajo en el campo con arreglo a las necesidades económicas y alimenticias del país, nosotros no sólo hemos dicho a los campesinos que había que hacer esto o lo otro, sino que también hemos dado los medios para que lo hicieran, y le hemos entregado buscándola en el país o trayéndola del extranjero semilla por una cantidad de 7.687 toneladas, única y exclusivamente de cosas destinadas a la siembra: de patatas, de judías, garbanzos, es decir, aquello que más necesario es para la alimentación del país. Pero hemos dado facilidades a los campesinos y no los hemos puesto entre la espada y la pared, como hacen en algunos sitios que dicen que ya han implantado el "socialismo". Me refiero a esas empresas colectivizadas de nuevos

patronos y todas esas cosas. Aproximadamente, del 65 por 100 de todo esto, se ha dado a los campesinos a crédito para que no tuviesen ningún entorpecimiento en el trabajo, al contrario, dando todas las facilidades posibles.

EL CAMPESINO RECIBE ABONOS PARA SU TIERRA

Nos hemos encargado de traer el abono para que nuestra agricultura no sufra nada en esta convulsión del país. Y hemos traído todo por cuenta del ministerio de Agricultura y se han entregado a las organizaciones y a los campesinos 58.000 toneladas de sulfato amónico, 3.200 de sulfato de sosa, 400 de sulfato de cobre y 2.400 de nitrato amónico. La entrega ha sido hecha a todas las organizaciones sin distinción de color sindical o político dentro del cuadro antifascista.

Además, hay que decir que con nada de esto nosotros hemos hecho negocio. Que incluso, para mantener el precio de los productos a su nivel normal, lo hemos dado a un precio más bajo de lo que resultaba por el cambio de la divisa española por la moneda extranjera. Hemos dado los abonos más baratos, y no solamente más baratos, sino que hemos impedido que los negociantes de nuevo cuño quisieran aprovecharse de las necesidades de los campesinos. Y no les hemos permitido que hiciesen su libérrima voluntad con el precio de los abonos. Han protestado, pero como si no (aplausos).

NADA DE COLECTIVIDADES POR LA VIOLENCIA

Vamos a examinar algunos otros aspectos actuales de nuestra política agraria en relación con la situación del país. Vosotros sabéis, y lo hemos repetido ya cuarenta mil veces, que no se pueden crear colectividades por la violencia. No puede ser consentido. Pero que toda colectividad formada espontáneamente tendrá en nosotros todo el apoyo y todo el cariño que precise para que se convierta en forma de trabajo ideal en el campo español.

Nosotros tenemos la experiencia y no queremos que por hacerlo mal hoy, mañana nos sea más costoso hacer la verdadera colectivización de la agricultura española. Y ha llegado un momento (no porque nosotros las

hayamos atacado, que jamás lo hemos hecho) en que las colectividades pasaban por un momento un poco difícil. Cuando la falta de organización, la falta de dirección administrativa, el no haber imbuido suficientemente en las colectividades el verdadero espíritu del trabajo, éstas pasaban por trances que les amenazaban en su existencia, y cuando estas colectividades estaban en su período más difícil, sobre todo en la organización del trabajo, es el ministerio de Agricultura quien acude en su auxilio, demostrando al mismo tiempo a esos que vociferaban por ahí de nuestra enemiga a las colectividades, desmienten de medio a medio.

EL MINISTERIO DE AGRICULTURA SOSTIENE, AMPARA Y PROTEGE A LAS COLECTIVIDADES

Y el ministro de Agricultura acude con una disposición para sostener, amparar y proteger a las colectividades. Y en esta disposición del 8 de junio, el ministro de Agricultura, aunque sabía que en muchas de esas colectividades o en algunas de ellas, se han cometido injusticias, incorporando a la colectividad, no las tierras de los fascistas, sino la tierra de los pequeños propietarios, a pesar de saber que existían esas injusticias, en la disposición decía:

"Se consideraran legalmente constituidas todas las explotaciones colectivas formadas a partir del 18 de julio." Y decía más: "...encareciendo a las Delegaciones de Reforma Agraria que dediquen preferente atención a los servicios de orientación técnica y dirección de las colectividades para que éstas puedan desarrollar su trabajo." Y para que las colectividades no sufrieran de agobios económicos se dice a las Delegaciones de Reforma Agraria que den anticipos económicos para que los trabajos de las colectividades se puedan desarrollar de la mejor manera posible. Después se encarga la puesta en marcha de la maquinaria para los servicios de las colectividades. Y al mismo tiempo, conociendo las dificultades de abastecimiento y lo horrible que es el trabajo de siega en el campo con este calor abrasador y la necesidad de una fuerte alimentación, tanto para el ministro de Agricultura, para mí como proletario, para mi Partido que no siente ni le interesa otra cosa que el bienestar de los trabajadores, no hubo otra preocupación que hacer llegar a estos camaradas la mayor cantidad

(CONTINUARA)

Eden pretende con su nuevo proyecto reconocer a Franco los derechos de beligerante

Con esto se igualaría a un Gobierno legítimo con un general traidor

TEXTO DEL NUEVO PROYECTO DE CONTROL ELABORADO POR EL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 15 (11,30 n.)—Se ha publicado el texto transicional del Gobierno inglés comunicado a los miembros del Comité de No Intervención. Antes de entrar en su redacción, el Gobierno inglés advierte que se trata "de un compromiso" y que el proyecto sólo tendrá eficacia de ser aceptado por los Gobiernos con buena voluntad. En grandes rasgos, el proyecto dice lo siguiente:

A) Reconstrucción del sistema de vigilancia. Vigilancia de buques en tránsito para España. Mantenimiento del sistema por el cual los observadores vayan a bordo de barcos que marchen a Puertos españoles.

B) Supresión del sistema actual naval, sustituyéndose con el asentimiento de ambas partes con la instalación de agentes internacionales en los Puertos españoles con las garantías necesarias. Estos agentes serían relevados de la misión hasta ahora confiada a las patrullas navales, es decir, asegurarían la parte de las cláusulas acordadas.

C) CONTROL DEL TRANSITO HACIA ESPAÑA POR VIA TERRESTRE. Establecimiento inmediato del sistema del control en las fronteras terrestres.

C) Medidas complementarias para salir al paso de la situación pasada, llenando algunas lagunas del sistema de vigilancia. Este párrafo trata principalmente:

1.º Los Gobiernos participantes del acuerdo de No Intervención reconocerán a las dos partes en el conflicto español como afectadas por estos estatutos, justificado por ellas, a las que bajo condiciones especiales ejerzan el derecho de beligerancia en las condiciones siguientes: a) Las listas de productos de contrabando prohibidos por los beligerantes, serán idénticas a las listas de mercancías prohibidas aprobadas por el Comité de No Intervención. Toda adición deberá ser objeto de negociaciones entre el Comité en pleno y los beligerantes. b) Ambas partes aceptan el ejercicio de los derechos de beligerancia en el mar, el libre tránsito de vapores que lleven a bordo observadores y enarbolen la bandera del Comité de No Intervención. Esta cláusula no será aplicada, sin embargo, en el caso de que los buques se dedicasen a actividades que no fuesen verdaderamente neutrales. c) Ninguna medida será adoptada por las dos partes para impedir o retrasar el tránsito de embarcaciones neutrales que no marchen con destino a España. d) Los Gobiernos que forman parte del acuerdo de No Intervención serán autorizados para proteger los buques que lleven bandera suya contra el ejercicio de los derechos de beligerancia en los casos y condiciones previstas en los párrafos a), b) y c).

2.º Se extenderá el acuerdo de No Intervención a prohibir el transporte a España por vapores autorizados a llevar bandera de una de las partes del acuerdo, mercancías prohibidas en la lista.

3.º El Comité informará a las potencias no miembros del Comité su intención de reconocer la beligerancia a ambas partes y pedirá su colaboración.

4.º El Comité tomará nuevamente en consideración la cuestión de empleo de personas extranjeras que entren en España.

D) LA RETIRADA DE LOS NACIONALES EXTRANJEROS. a) El Comité adoptará una resolución de unanimidad a favor de la retirada de España de todas las personas cuya evacuación se recomienda en el informe del Subcomité técnico. b) Se enviará una Comisión cerca de las dos partes en conflicto para asegurar el control de las personas que se trata. c) Todos los Gobiernos se comprometen a colaborar en las medidas adoptadas para asegurar estas retiradas.

E) EJECUCION DEL PROGRAMA. El Gobierno británico propone que el antedicho programa se ejecute por el orden siguiente: a) Instalación de agentes en los Puertos españoles y la retirada de las patrullas navales lo antes posible. b) Instalación de Comisiones para organizar y comprobar la retirada de nacionales extranjeros y extensión del acuerdo de la No Intervención, así como lo sugiere el párrafo tercero (part B) del proyecto. c) El reconocimiento de los derechos de beligerancia deberán ser efectivos cuando el Comité de No Intervención haya manifestado su opinión de que se han tomado las disposiciones precisas para la retirada de los nacionales extranjeros y dichas disposiciones funcionen a satisfacción y que la retirada se realice materialmente.

F) El Gobierno inglés será autorizado por el Comité a entrar inmediatamente en conversaciones con las dos partes del conflicto español sobre los siguientes extremos: primero, instalación de agentes en los Puertos españoles; segundo, retirada de los voluntarios extranjeros, comprendiéndose entre ellos a las comisiones que están en España, y tercero, condiciones en que serán reconocidos los derechos de beligerancia.—(Fabra.)

ANEJO AL PROYECTO INGLÉS, RELATIVO A LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

LONDRES, 15 (11,30 n.)—El anejo relativo a la parte del proyecto británico referente a las personas cuya evacuación deberá hacerse dice como sigue:

"Deberán ser evacuadas todas las personas que residen en España o en las posesiones españolas que el 15 de julio de 1936 fuesen súbditos extranjeros o que, sin ninguna nacionalidad, estaban domiciliadas en un país firmante del acuerdo de No Intervención y se encuentran en la imposibilidad de prever que estaban al servicio de una u otra parte antes de dicha fecha, si pertenecen a las siguientes categorías:

- 1.º Personal combatiente de todos los grados sirviendo en o con las fuerzas navales, militares y aéreas de una y otra parte españolas.
- 2.º Personas que aseguren servicios esenciales de fuerzas navales de una u otra parte, tales como líneas de comunicación, servicios auxiliares en los aeródromos, abastecimientos y arsenales. Se exceptúa el personal de los servicios médicos y sanitarios, incluso no siendo de nacionalidad española, pero reconocidos.
- 3.º El personal de instructores y consejeros de las fuerzas armadas de una u otra parte.
- 4.º El personal civil al servicio de las fuerzas armadas de una u otra parte, por ejemplo, en las líneas de comunicaciones y establecimientos navales costeros.
- 5.º El personal al servicio de una u otra parte perteneciente o que ayude con sus consejos a las oficinas del Gobierno o a otros departamentos de la administración, por ejemplo, ferrocarriles, puertos, muelles, etc.
- 6.º El personal empleado de algún modo en la manufactura, montaje o reparación de material de guerra—incluso aeroplanos—y que caen de lleno en el acuerdo de No Intervención.
- 7.º El personal que participe en el comercio de armas.
- 8.º El personal cuya actividad sea susceptible de prolongar o encarnar el actual conflicto, al cual lo definirá el Subcomité especial.
- 9.º Los prisioneros de guerra detenidos por ambas partes.—(Fabra.)

EN LONDRES SE CREE QUE PARA LA DISCUSION DEL PLAN DE CONTROL SERAN NECESARIAS VARIAS SESIONES DEL COMITE

LONDRES, 15 (11,30 n.)—En Londres se cree que el conjunto del

proyecto elaborado últimamente, siguiendo intagible, puede admitir algunas enmiendas para completarlo en sus detalles.

La fijación de la retirada de los voluntarios, que conduciría al reconocimiento de la beligerancia, no dejará de dar origen a vivas controversias y, por consiguiente, no bastará una sola sesión.—(Fabra.)

EN LA REUNION DE MAÑANA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, FRANCIA FIJARA SU POSICION AL PROYECTO INGLÉS

PARIS, 15 (11 n.)—El Consejo de Ministros de esta tarde estuvo casi por completo dedicado a la exposición hecha por el ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, sobre el proyecto británico y a escuchar las observaciones hechas al mismo por distintos ministros.

En la reunión que mañana celebrará el Gobierno con el Presidente de la República, será fijada la posición de Francia.—(Fabra.)

FRANCIA OPINA QUE PARA EL ESTABLECIMIENTO DEL NUEVO PLAN DE CONTROL SE PRECISARIA EL ASENTIMIENTO DE LAS DOS PARTES COMBATIENTES

PARIS, 15 (11,30 n.)—Según informes recogidos a la salida del Consejo de Ministros de esta tarde, parece que la posición del Gobierno francés frente a las proposiciones británicas sobre el asunto de España, habrá de ser que el Gobierno francés aceptaría las sugerencias inglesas sobre el restablecimiento del control internacional terrestre y marítimo y la retirada de los voluntarios; pero entendiendo que la puesta en marcha de estas dos proposiciones sólo es posible si se obtiene el asentimiento de las dos partes, sobre todo la sustitución por observadores neutrales de las patrullas internacionales. Esto exigiría el consentimiento de Valencia y Salamanca. El llamamiento de los voluntarios extranjeros requiere análoga conformidad. En estas condiciones, según dicho informe, el Gobierno francés estima que conviene asegurar primeramente la adhesión de ambas partes españolas a los dos primeros puntos del proyecto británico antes de que se inicie una acción práctica sobre el tercer punto, el reconocimiento de los derechos de beligerancia. Esta idea no parece muy alejada del parecer del Gobierno británico, reflejado en la redacción de su proyecto. Este, en efecto, plantea el reconocimiento de la beligerancia de un modo cronológico.—(Fabra.)

A PRENSA INGLESA CONSIDERA INADMISIBLE EL PLAN "FABRICADO" POR EDEN

GINEBRA, 15 (11,30 n.)—La "última palabra" de Inglaterra en la política de no intervención ha sido entregada a las 27 naciones representadas en el Comité de Londres. El plan inglés ha sido acogido con grandes reservas en la misma Inglaterra, en Francia, en Italia y en Alemania. Las reservas de los Estados totalitarios se refieren a la parte más seria del plan inglés—la retirada de los llamados voluntarios—, mientras acogen con gran satisfacción los puntos de dicho plan relativos a los derechos de beligerancia que—como dice el "Manchester Guardian"—es una concesión que el Gobierno de Londres ha hecho a los países totalitarios. Según los círculos ingleses, estas concesiones han sido hechas para que Alemania e Italia puedan aceptar otras condiciones sin perder su prestigio. Pero el "Times", conservador, al "Manchester Guardian", liberal, todos están convencidos de que el plan no será aceptado, porque los Estados totalitarios han demostrado hasta la ciudad que no quieren respetar la no intervención. El periódico de extrema derecha "Daily Express" ni siquiera discute el plan, pues el único comentario que le sugiere es el de que "no vale ni el papel en que ha sido escrito". El órgano de Ginebra "Journal du Matin" califica el plan de "compromiso entre la injusticia y la inmoralidad", y añade que es la manifestación de un esfuerzo estéril de las diplomacias frente al derrumbamiento definitivo de la política denominada de no intervención.

Un comunicado oficial de procedencia alemana dice que puede discutirse el plan inglés, pero que la última palabra la tienen el Gobierno español y la Junta de Burgos. La maniobra es burda e infútil. En efecto, son precisamente los Estados totalitarios quienes deben constar a la petición base de la retirada de voluntarios, y Franco, por otra parte, si habla, será para decir tan sólo lo que sus amos de Berlín y Roma le ordenen.

El legítimo Gobierno español ya ha expresado su opinión a este respecto. Una demostración de la actitud de los Estados totalitarios la da hoy Lisboa, desmintiendo la noticia, publicada por un periódico fascista, de que Oliveira Salazar estaba dispuesto a restablecer el control en la frontera (otra de las condiciones del plan inglés). Pero Lisboa declara que no tiene esta intención y que además "no se podrá en ningún caso hablar de control internacional, porque Portugal no ha admitido nunca un verdadero control".

En los círculos franceses se hace observar que Inglaterra ha ido lejos en las concesiones hechas a los totalitarios y que el plan se presta a deformaciones. En resumen, el plan inglés no tiene lo que se llama buena prensa". Su parte sería, acaso la única, la de los voluntarios, y el punto que los totalitarios intentarían aplazar para tratar de obtener las condiciones favorables para ellos. A pesar de que el periódico del Sr. Eden, "Yorkshire Post", indica que el plan es un bloque que ha de ser aceptado por completo.—(Fabra.)

LA PRENSA FRANCESA. A EXCEPCION DE "L'HUMANITE", QUE CONSIDERA EL NUEVO PLAN COMO FAVORABLE A FRANCO, TRATA CON RESERVAS EL PROYECTO INGLÉS

PARIS, 15 (11,30 n.)—Excepto "L'Humanité", que considera el plan británico de favorable para Franco, todos los comentarios de los periódicos franceses sobre dicho plan están preñados de reservas. Todos ellos, incluso "L'Echo de Paris" y "Le Petit Parisien", hacen prever que el Gobierno francés guarda algunas reservas sobre algunos puntos del plan británico, especialmente en lo que se refiere a la retirada de voluntarios y al reconocimiento de derechos de beligerante, así como también a las condiciones en que los beligerantes podrán ejercer el bloque. Los diarios menos favorables a nuestra causa son los que más critican el plan británico, no atreviéndose ninguno a aprobarlo en bloque. Pertinax, en "L'Echo", asegura que las concesiones a los puntos de vista germano-italianos son mucho mayores de lo que debía esperarse. Después de la última entrevista entre el embajador alemán en Londres y Eden, los corresponsales en Berlín y Roma de los diarios de París, en las primeras impresiones transmitidas, dan a entender que el plan británico ha sido acogido en dichas capitales con reservas, pero hacen prever que en Roma y en Berlín parecen dispuestos a adoptar mañana en Londres una actitud negativa.—(Fabra.)

LA PRENSA ITALIANA ACEPTA EL PLAN INGLÉS COMO BASE DE DISCUSION

ROMA, 15 (11,30 n.)—Los círculos periodísticos creen que el proyecto del Gobierno inglés es una base de discusión, porque reconoce el derecho de beligerancia, y se le ve el deseo de no molestar a Inglaterra y, en caso de fracasar, hacer recaer toda la responsabilidad en Francia. Sin embargo, suscitará graves objeciones la prioridad de retirada de voluntarios a toda discusión del derecho de beligerancia.—(Fabra.)

China, dispuesta a defender su independencia

Barco inglés apresado por los facciosos

LONDRES, 15 (12 n.)—El ministro de Marina ha anunciado en los Comunes que ayer por la mañana fue detenido, según parece, por los facciosos españoles un barco británico, cuando intentaba penetrar en el puerto de Santander.—(Fabra.)

EL BUQUE APRESADO POR LOS PIRATAS DE FRANCO ES EL "MOLTON"

LONDRES, 15 (11,30 n.)—El lord del Almirantazgo ha declarado que el vapor inglés detenido a la entrada de Santander es el "Molton", al que el pirata "Almirante Cervantes" disparó tres cañonazos de aviso y se lo llevó escoltado. Se ignora dónde está actualmente el barco.—(Fabra.)

EL LABORISTA HENDERSON HA MANIFESTADO RESPECTO A LA DETENCION DE UN BUQUE INGLÉS POR LOS FACCIOSOS

LONDRES, 15 (11,30 n.)—El laborista Arturo Henderson ha manifestado que no existe precedente en la historia de Inglaterra de que un buque de guerra británico—en este caso, el "Royal Oak"—haya permitido que un navio insurrecto detenga a un buque mercante inglés.—(Fabra.)

Cipriano Mera pronuncia un interesante discurso ante los jóvenes libertarios

MADRID, 16 (4 m.)—Esta mañana comenzaron las deliberaciones del Congreso Nacional de la Sección Central de la F. I. J. L. Presidió el Congreso Martín.

Lo más notable es el discurso pronunciado por el comandante Cipriano Mera, de la 14 División. Dijo que espera de este Congreso una penetración entre todos los jóvenes, análoga a la que se ha conseguido en la vanguardia. El 18 de julio, agregó, era yo muy indisciplinado, pero hoy no hago más que actuar y obedecer las órdenes del Mandó.

En el frente no represento a la C. N. T., sino al Ejército Regular de la República. Me enorgullezco de ser español y madrileño, por el papel que he jugado y juego Madrid en estos momentos. Siento amor hacia mi patria, porque España es la patria del mundo.

Serafin Allaga, pronunció un extenso discurso mostrando conformidad con lo expuesto anteriormente por los delegados de las juventudes republicanas.—(Febus.)

El entusiasmo de nuestros aviadores

MADRID, 16 (4 m.)—Mientras los periodistas esperaban ser recibidos por el general Miaja tuvieron ocasión de saludar al jefe de la Aviación Republicana, coronel Hidalgo de Cisneros. Dijo que nuestra Aviación se había resacaado en la fecha de hoy la espina pues nuestros bravos pilotos habían logrado derribar seis aparatos enemigos. Agregó después que hoy había actuado una nueva promoción de pilotos los cuales lo habían hecho con un entusiasmo excepcional. La prueba de ello está en que dos de estos jóvenes pilotos durante un combate habido con la aviación rebelde, salieron en persecución de un Heinkel enemigo, el cual para verse libre de los ataques de nuestros pilotos tuvo que internarse en territorio portugués.

Nuestros aviadores al darse cuenta de esto y ante el temor de que pudiesen fatigarse la gasolina, regresaron de nuevo hacia el Centro de España, y tomaron tierra en su base, sin novedad alguna.—(Febus.)

Estamos a 16 kilómetros de Zaragoza

SARISENA 16 (4 m.)—Las fuerzas han realizado hoy un pequeño avance en dirección a Villafranca situándonos a 16 kilómetros de Zaragoza.—(Febus.)

CAMARADAS, LEED "FRENTE ROJO"

Los estudiantes chinos se manifiestan en favor de la resistencia contra la invasión japonesa

SHANGHAI, 15 (11,30 n.)—Aunque han cesado los combates serios en China del Norte, se estima que no se ha alejado el peligro de graves acontecimientos, pues se teme que los japoneses se propongan ganar tiempo en espera de refuerzos.

Los estudiantes se han manifestado en favor de la resistencia y algunos periódicos llegan a acusar de traidor al general Sung-Cheh-Yuan si llega a ceder a las exigencias japonesas.

Las noticias de Cantón dicen que los generales Delkual--Tung han propuesto al ministro de la Guerra el envío de tres divisiones de China del Norte.—(Fabra.)

El Ministerio de la Guerra Japonés confirma el incremento del incidente con China

TOKIO, 15 (10 n.)—El comunicado del Ministerio de la Guerra, de los distintos organismos fiscales, así como toda la prensa japonesa, confirman el incremento dado al incidente de la China del Norte por el envío de nuevas unidades japonesas a aquella región. Los acontecimientos se desarrollan conforme a la declaración del Ministerio de la Guerra japonés del 11 de julio, anunciando seguirían el envío de tropas, fueren cual fueren los acuerdos y pese a la tentativa del Gobierno de Nankín para resolver pacíficamente los incidentes producidos por el Gobierno japonés.—(A. I. M. A.)

Continúan los envíos de material de guerra al Norte de China

PEIPING, 15 (10 n.)—Las tropas japonesas continúan preparando febrilmente operaciones. Han enviado a Tientisin cuatro nuevos convoyes, 10 tanques y 20 carros blindados. El 13 de julio habían allí 32 aviones japoneses y 4.000 soldados; 10.000 están en camino de Shanghaihuan y Peizing. Al norte de Peizing hay grandes concentraciones de tropas japonesas; sus fortificaciones llegan hasta la parte de Nanku.

Las aldeas chinas al sur del Japón se hayan ocupadas por tropas japonesas, que abren trincheras y establecen numerosas bases de artillería.

Más de 1.000 soldados japoneses han atacado el aeródromo de Peiping, siendo rechazados los ataques, pero destruyeron la vía del ferrocarril Peiping-Zentgal.

Se espera de un momento a otro una ofensiva japonesa sobre Peiping, que está ya casi enteramente cercado.

En la noche del 13 cesaron las conversaciones entre el mando japonés y chino y las autoridades de China del Norte.

La prensa china de todos los matices alienta a la resistencia y pre-

coniza se tomen medidas principalmente para el abastecimiento de la población civil en caso de que varias ciudades importantes fuesen sitiadas.—(A. I. M. A.)

Japón envía más tropas al Norte de China

TOKIO, 15 (11 n.)—Esta mañana ha sido facilitado un comunicado del Ministerio de la Guerra, en el que se anuncia que debido a la gravedad de la situación en China del Norte, se ha decidido a enviar tropas del Japón a dicha región.—(Fabra.)

ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA

(Viene de la página primera.)

dalajara, pudimos comprobar la existencia de los italianos; en el Jarama, de los alemanes, que venían dotados de estos países y de uniformes de ejércitos permanentes. Se hicieron cerca de los mil prisioneros, que están al lado de nuestras tropas. Desde entonces nació el carácter de nuestra lucha. Si en principio fué de guerra civil, hoy es de independencia. Al dirigirme a vosotros lo hago como español y como general del Ejército de España, de este Ejército que ha de salvarla. Los generales vuestros ya no son generales: son representantes de Italia y Alemania. No pueden llamarse españoles, aunque hayan nacido en esta tierra, que han venido para luchar contra ella.

En esta ofensiva de nuestro Ejército, en la toma de los pueblos de Brunete, Villanueva de la Cañada, Quijorna y Villanueva del Pardillo, han caído en nuestro poder las guarniciones íntegras de estos pueblos. En Quijorna, que se defendió cuatro días, se metieron en la despensa más de 600, haciendo 400 prisioneros. En Villanueva de la Cañada, cuya defensa duró dos días, fueron menos las víctimas y más los prisioneros, y en Villanueva del Pardillo, cuya defensa sólo duró unas horas, casi no hubo víctimas y los prisioneros fueron un millar. Todos estos prisioneros, soldados, clases y oficiales, están contentos; fueron atendidos por el coronel. Nada tenéis que temer; nosotros no fusilamos, como os alicen; nosotros no obramos bajo la influencia de países extraños; tenemos nuestros sentimientos de españoles, y yo os voy a decir que a nuestro lado ganaréis más; pero eso puede ofenderos como españoles, ya que conozco el espíritu quijotesco de nuestro pueblo. Aquí está el verdadero sentimiento español, aquí está España, y no esperéis a que nuestro avance os haga prisioneros, venid a nuestro lado, y nuestros brazos, hermanos, están abiertos para abrazaros. Separaos de la tradición del extranjero, que os quiere esclavizar. Venid a nuestro lado, luchad por la España republicana. A vosotros, oficiales españoles, ¿qué os voy a decir? Tenéis inteligencia, sabéis que estáis al lado de los mercenarios e invasores contra vuestra patria. Seguramente lo hacéis, embargados en la lucha, sin entusiasmo, por creer que tenemos fuerzas soviéticas, aunque tenéis medios para saber que no es cierto. La República promulga un decreto para todos los que, arrepentidos, pasan voluntariamente a nuestro lado, y yo os lo recuerdo y afirmo por mi honor que aquí no hay ni un solo soldado ruso y que la lucha sólo es por la República democrática.—(Febus.)

Miaja habla a los periodistas

MADRID, 16 (4 m.)—Esta noche, el general Miaja, al recibir a los periodistas, les manifestó que continúa la lucha con gran dureza.

—La prueba de ello—dijo—es que los rebeldes han tenido que traer fuerzas de auxilio hasta de La Coruña; pero, a pesar de todo esto, se tiene combatiendo siempre por nuestra iniciativa. No puedo dar a ustedes más detalles—terminó diciendo el general.—(Febus.)